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Πρόσβαση 
στο κοιµητήριο 
Προδρόµου
Στην τελευταία συνεδρίαση του δηµοτικού 
συµβούλιο Πάρου (21/2) συζητήθηκε το 
πρόβληµα που έχει ανακύψει τον τελευταίο 
χρόνο µε την πρόσβαση των κατοίκων του 
Προδρόµου στο κοιµητήριο του χωριού.

» ΣΕΛ. 4

Μητρώο 
Ευάλωτων 
Πολιτών
Ο δήµος Πάρου καλεί όσους συµπολίτες 
ανήκουν σε ευάλωτες οµάδες (ΑµεΑ, ηλι-
κιωµένοι, άτοµα µε κινητικά προβλήµατα, 
κ.λπ.) εφόσον το επιθυµούν, να παρέχουν 
τα στοιχεία τους, προκειµένου να ενταχθούν 
στο Μητρώο Ευάλωτων Πολιτών.

» ΣΕΛ. 7

Α.Ε.Π.: Με το 
«αριστερό» 
στα πλέι-οφ

» ΣΕΛ. 12

Συντήρηση Κλιµατιστικών

Περιφερειακός Παροικιάς
22840 28083
info@climartparos.gr
climartparosantiparos
Climart Πάρου Αντιπάρου

Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 

Η «Φωνή της Πάρου» σε λίγες µέρες κοντά σας σε νέα διεύθυνση στη Νάουσα

Μαύρη επέτειος για τα Τέµπη

«Το έγκληµα αυτό δεν 
θα ξεχαστεί...»
28/02/2023 - 28/02-2024... Ένας χρόνος πένθους, αλλά και οργής για την δικαιοσύνη που ακόµα δεν έχει 
αποδοθεί για το «έγκληµα των Τεµπών»... Ένας χρόνος θρήνου, αλλά και θυµού για τις προσπάθειες συγκά-
λυψης των ευθυνών... Ένας χρόνος και µια υπόσχεση που πρέπει όλοι να δώσουµε: «Αυτή την φορά δεν θα 
ξεχάσουµε!»...

» ΣΕΛ. 8-9
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σχόλια

 ✓✓ Σαββατιάτικη έκδοση αυτή την εβδο-
µάδα για την «Φωνή της Πάρου» λόγω 
της απεργίας της Τετάρτης... και δίχως 
να το καταλάβουµε πέρασε και ο Φλεβά-
ρης και µπήκαµε στον Μάρτη... Τί έµεινε; 
Μια Τσικνοπέµπτη, µια Καθαρά ∆ευτέρα, 
Σαρακοστή και «τσουπ» το Πάσχα... Ήδη 
σε κάποιες περιοχές του νησιού, µε την 
καλοκαιρία των προηγούµενων ηµερών 
«µύρισε» άνοιξη. Όπως και να ‘χει εδώ 
είµαστε, έτοιµοι για νέες προκλήσεις, σε 
όλα τα επίπεδα!

 ✓✓ Και αφού είπαµε για απεργία, στην 
Πάρο τον τελευταίο χρόνο ολοένα και µε-
γαλύτερη είναι η συµµετοχή του κόσµου 
στις διάφορες κινητοποιήσεις και συγκε-
ντρώσεις διαµαρτυρίες. Θετικό, αναµφί-
βολα, αρκεί να γνωρίζουµε βέβαια όλοι 
µας και τον απώτερο σκοπό που γίνονται 
και κυρίως για να διεκδικήσουµε κάτι κα-
λύτερο. Επίσης, άξιο αναφοράς είναι το 
«παρών» που έδωσαν οι µαθητές από λύ-
κεια και γυµνάσια, µε τα δίκαια αιτήµατά 
του και φυσικά το νεανικό παλµό τους!

 ✓✓ Πάντως, όποιοι ήταν την Τετάρτη 
και στην πλατεία της Παροικιάς και στο 
δηµαρχείο, εύκολα µπορούν να διακρί-
νουν ότι ειπώθηκαν διαφορετικά πράγ-
µατα από τους εκπροσώπους της δηµοτι-
κής αρχής. Και όσοι δεν το παρατήρησαν, 
αρκεί να ρίξουν µία µατιά στα λεγόµενα 
του κ. Κασαπίδη και του κ. Μπιζά. Και 
βέβαια το αρνητικό γεγονός της ηµέρας 
ήταν οι εντάσεις και οι λογοµαχίες που 
διαδραµατίστηκαν στο δηµαρχείο και 
που πήραν πολιτικές διαστάσεις...

 ✓✓ Σε ευχάριστα νέα, το Παριανό κρα-
σί «SEIRADI» του Αγροτικού Συνεταιρι-
σµού συνεχίζει να πρωταγωνιστεί στις 
αγορές και στις εκθέσεις, λαµβάνοντας 
διαρκώς κολακευτικά σχόλια από τους 
γνώστες του οίνου. Τελευταία παρουσία 
στην έκθεση µε τίτλο «Greek Cultural & 
gastronomic week» στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο, µε την συµµετοχή της Περιφέ-
ρειας Νοτίου Αιγαίου. Παράλληλα και µε 
άλλα τοπικά προϊόντα από Κυκλάδες και 
∆ωδεκάνησα, έγινε µία ακόµη εξαιρετική 
διαφήµιση στα νησιά µας!

 ✓✓ Στην Αντίπαρο µε το... καληµέρα 
των αποκριάτικων εκδηλώσεων το πε-
ρασµένο Σάββατο, όπου ο Ντελάλης βγή-
κε παγανιά και κήρυξε την έναρξη του 
Καρναβαλιού, έγινε χαµός (µε τη καλή 
έννοια). Αρκετός κόσµος, πολλά χαµο-
γελαστά πρόσωπα µικρών παιδιών και 
ο δήµαρχος, Τάσος Φαρούπος, ντυµένος 
κιθαρίστας (!) µας έδωσαν µία πρώτη 

γεύση για το τι πρόκειται να ακολουθή-
σει. Γνωρίζουµε ότι ετοιµάζονται πολλές 
εκπλήξεις, αλλά το σηµαντικότερο είναι 
ότι υπάρχει µεράκι και αγάπη των διορ-
γανωτών!

 ✓✓ Αλήθεια, τί έγινε σε πολιτιστικό σύλ-
λογο του νησιού και γύρισε «τούµπα» η 
µέχρι πρότινος «όµορφη» συνεργασία 
των µελών του; Φυσικά και είναι ρητορι-
κή η ερώτηση, δεν θα «χρεωθούµε» εµείς 
να σας πούµε λεπτοµέρειες. Ο καθένας 
τα του οίκου του, ασχέτως αν τίποτα δεν 
µένει µυστικό σε τούτο εδώ το νησί! Πά-
ντως, οι πιο «µυαλωµένοι» δεν έπεσαν δα 
και από τα... σύννεφα µε την συµπεριφο-
ρά και την τροπή των πραγµάτων. Τέλος 
πάντων, άλλωστε υπάρχουν κι άλλοι σύλ-
λογοι ν’ ασχοληθεί κανείς...

 ✓✓ Στο τελευταίο δηµοτικό συµβούλιο ο 
δήµαρχος Πάρου απάντησε ότι δεν δύνα-
ται αυτή τη στιγµή ο δήµος να παραχωρή-
σει χώρο στις παρατάξεις του κ. Κωβαίου 
και της Λαϊκής Συσπείρωσης, σε σχετικά 
τους αιτήµατα για τις ανάγκες και τις ερ-
γασίες των παρατάξεών τους. Και βέβαια 
µπήκε ξανά το θέµα, µε αφορµή αυτό, ότι 
κάποια στιγµή πρέπει να µετακοµίσει και 
ο δήµος προκειµένου να ελεγχθεί επιτέ-
λους η στατικότητα και η καταλληλόλητα 
του κτιρίου...

 ✓✓ Σύµφωνα µε τον ∆είκτη Αποτελε-
σµατικότητας ∆ήµων του 2023, που δη-
µοσίευσε το Κέντρο Φιλελεύθερων Μελε-
τών, ο δήµος Πάρου είναι 4ος στη γενική 
κατάταξη ανάµεσα σε 27 µεγάλους και 
µεσαίους νησιωτικούς δήµους της χώ-
ρας και 3ος στο Νότιο Αιγαίο, πίσω από 
Μύκονο και Τήνο. Μάλιστα, την καλύτε-
ρη βαθµολογία την έχει στον τοµέα της 
Οικονοµικής ∆ιαχείρισης (42,61), ενώ 
ακολουθούν οι τοµείς των Υπηρεσιών 
(34,38), της Οργάνωσης και ∆ιακυβέρ-
νησης (27,88), της Βιωσιµότητας (25,00) 
και της Πολιτικής Προστασίας (16,67).

 ✓✓ Τέλος, όπως έγινε γνωστό, απορρί-
φθηκε από το Συµβούλιο της Επικρατεί-
ας το αίτηµα, συλλόγων - φορέων - κα-
τοίκων, ακύρωσης για τα αιολικά πάρκα 
στην Πάρο, ωστόσο να είστε σίγουροι πως 
τίποτα δεν τελειώνει µε το συγκεκριµένο 
θέµα και θα έχουµε συνέχεια. Επίσης, µε 
µεγάλο ενδιαφέρον αναµένεται να δούµε 
ποια στάση θα κρατήσουν και οι τοπικοί 
άρχοντες, σ’ ένα θέµα του φακέλου του 
οποίου θ’ ανοίξουµε σε επόµενο φύλλο 
της εφηµερίδας µας, µε λεπτοµέρειες.

Σχολιανά
εντα

µια φωτογραφία ισούται µε χίλιες λέξεις ...
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Στον ανηλεή πόλεµο των πολιτικών, η µελέ-
τη της «Τέχνης του πολέµου» που γράφτηκε 
από τον Κινέζο στρατηγό Σουν-Τζου πριν από 
2500 χρόνια είναι κάτι περισσότερο από επί-
καιρη, όσο διεξάγονται «πολιτικοί πόλεµοι» 
όπως στις µέρες µας.

Η διαχρονική πραγµατεία περί πολέµου του 
Κινέζου στρατηγού, αποτελεί τη Βίβλο των πο-
λιτικών, αλλά και των µάνατζερ των επιχειρή-
σεων και των εξουσιών.

Με αφορµή τα όσα συµβαίνουν στο κόµµα της 
αξιωµατικής αντιπολίτευσης, καλό θα ήταν, τα 
άλλα πολιτικά κόµµατα και ιδιαίτερα το κυβερ-
νών κόµµα, να µελετήσουν το κεφάλαιο «Ώρα 
για Πυρ» του Κινέζου στρατηγού.

Σύµφωνα λοιπόν µε τον στρατηγό Σουν-Τζου, 
η επιθετική στρατηγική δεν σταµατά ποτέ. Ούτε 
και µετά από ένα νικηφόρο αποτέλεσµα.

Όταν λοιπόν ξεσπάσει φωτιά και ανακα-
τωσούρα στο στρατόπεδο του αντίπαλου, 
εξαπολύστε επίθεση και απαλλαγείτε εύ-
κολα από τον πολιτικό αντίπαλο σας. Μην 
αφήσετε τον αντίπαλο σας να ανασυνταχθεί, να 
βρει συµµάχους, να συσπειρώσει τους ψηφο-
φόρους του.

Ο Κινέζος στρατηγός συµβουλεύει ακόµη για 
τα εξής:
• Όταν τα στελέχη των αντιπάλων «τρώγο-

νται» µεταξύ τους θα πρέπει να τους αφήσε-
τε να οµφαλοσκοπούν. Η εσωστρέφεια τρώει 
όπως το σαράκι και κάνει αδύνατη την άµυνα 
τους, σε πιθανή επίθεση. Στην κατάλληλη στιγ-
µή µπορείτε να επιτεθείτε και να διαλύσετε τον 
αντίπαλο σας, χωρίς απώλειες.
• Όταν στο αντίπαλο στρατόπεδο µπει η φωτιά 

της διαµάχης και των προσωπικών στρατηγι-
κών, τότε βρείτε τρόπους να «κάψετε» κάποια 
από τα δυνατά στελέχη ή ακόµη και να πάρετε 
µε το µέρος σας κάποια άλλα.
• Εκµεταλλευτείτε την ασυνεννοησία και πο-

λυγλωσσία που σίγουρα θα υπάρχει στο αντί-
παλο πολιτικό κόµµα και ενισχύστε τα σηµάδια 
διάλυσης και έλλειψης ανακλαστικών που πά-
ντα ακολουθούν τους ηττηµένους.

Συµπερασµατικά, σε ένα άκρως ανταγω-
νιστικό περιβάλλον, όπως αυτό της σηµερινής 
πολιτικής κατάστασης, η επιλογή της κατάλλη-
λης στρατηγικής που θα χρησιµοποιήσουν τα 
πολιτικά κόµµατα λίγο πριν τις ευρωεκλογές, 
θα καθορίσει και το αποτέλεσµα της προεκλο-
γικής τους εκστρατείας.

Απέναντι στο σήριαλ του εµφύλιου αλληλο-
σπαραγµού που µαστίζει µια πολιτική παρά-
ταξη ο Σουν-Τζου συµβουλεύει τα αντίπαλα 
κόµµατα να κινηθούν µε οργάνωση, µεθοδικό-
τητα, συνέπεια, ηρεµία και µεγιστοποίηση του 
οφέλους µε τη χρήση ισχυρού χαρτιού, άσο στο 
µανίκι, αν υπάρχει.

Σε κάθε εκλογική αναµέτρηση, βγείτε νικητές 
µε σύµβουλο τον Κινέζο στρατηγό Σουν-Τζου, 
γιατί «Εκλογές ίσον Πόλεµος»!

πολιτικό αποτύπωµα
του Θανάση Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Στις εκλογές βγες νικητής µε 
σύµβουλο τον Σουν-Τζου

Λέγεται ότι µία δηµοκρατία χωρίς ισχυρή αντι-
πολίτευση, είναι µία άκρως προβληµατική δη-
µοκρατία, που αγγίζει µάλιστα τα όρια της απο-
λυταρχίας. ∆υστυχώς αυτό συνέβη στην χώρα 
µας µετά την τελευταία εκλογική αναµέτρηση.

Οι αιτίες πολλές και οι ευθύνες απλώνονται 
σε όλο το πολιτικό φάσµα. Αυτό όµως που µας 
απασχολεί σήµερα δεν είναι το πρόσφατο πα-
ρελθόν, αλλά τα αποτελέσµατα που ήδη αυτό 
παράγει.

Κύρια αιτία είναι ότι οι κυβερνώντες δεν 
έχουν την δηµοκρατική εκείνη ευαισθησία να 
διαχειριστούν την παντοκρατορία τους, ούτε 
το φιλοσοφικό υπόβαθρο που προειδοποιεί 
(πχ. Πλάτων, Στωικοί, Μάρκος Αυρήλιος) για 
τα δεινά που έπονται παροµοίων αλαζονικών 
συµπεριφορών.

Φυσικά και ίσως πρώτα από όλα είναι η µο-
ναδική ευκαιρία (που παρουσιάζεται τώρα, µε 
αδύναµη αντιπολίτευση) στο νεοφιλελεύθερο 
πολιτικό προσωπικό, να εξυπηρετήσει τα µεγά-
λα συµφέροντα που το στηρίζουν και να ξεκα-
θαρίσει µια και καλή µε τον δηµόσιο χαρακτή-

ρα των κοινωνικών υπηρεσιών και µε ότι έχει 
αποµείνει από αυτό που αποκαλούµε δηµόσιο 
τοµέα.

Η ιστορία αυτή βέβαια εξελίσσεται πολλά 
χρόνια, ακόµη και µε κινήσεις που είχαν µία 
πρόσκαιρη λαϊκή αποδοχή και τροφοδοτεί-
ται επικοινωνιακά από τα κατευθυνόµενα και 
ελεγχόµενα µέσα µαζικής ενηµέρωσης.

Τα πράγµατα όµως ξέφυγαν τελείως τον τε-
λευταίο χρόνο που δεν υπάρχουν οι πολιτικές 
αντιστάσεις ή υπάρχουν αδύναµες και µικρές.

Παρεµπιπτόντως ένα ηχηρότατο ράπισµα 
ήταν και η καταδικαστική απόφαση του ευρω-
παϊκού κοινοβουλίου, που ασκούσε εντονότατη 
κριτική στον τρόπο παρουσίασης των γεγονό-
των και της πραγµατικότητας από τα ελληνικά 
µέσα ενηµέρωσης. Η τέταρτη εξουσία είναι τα-
ϊσµένη καλά και καθοδηγούµενη πλην ελαχί-
στων φωτεινών εξαιρέσεων.

Ας ξαναγυρίσουµε όµως στην επίθεση ενα-
ντίον των δηµόσιων υπηρεσιών και του κοι-
νωνικού χαρακτήρα του κράτους. Στην επίθεση 
δηλαδή εναντίον του πολίτη αυτής της χώρας 
και δη, του πιο αδυνάτου.

∆εν θα ισχυριζόµαστε ποτέ ότι το κράτος πρέ-
πει να υποδυθεί τον ρόλο του επιχειρηµατία, 
δοκιµασµένο άλλωστε µε αποτυχία στο παρελ-
θόν. Υπάρχουν όµως τοµείς που δεν νοείτε να 

µην είναι κρατικοί και άλλοι τοµείς που σε κα-
µία των περιπτώσεων δεν πρέπει να µην υπάρ-
χει και κρατικός βραχίονας.

Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν και η υγεία, 
η παιδεία, το νερό, τα σκουπίδια, που µεθοδευ-
µένα βήµα-βήµα εκχωρούνται στον ιδιωτικό 
τοµέα. Αυτό συντελείται εντέχνως και πονηρά 
µε την απαξίωση τους κατόπιν οργανωµένου 
σχεδίου που περιλαµβάνει την υποστελέχωση 
και την υποχρηµατοδότηση τους. Έτσι οδηγεί-
ται και ο πολίτης στην πλάνη ότι τα πράγµατα 
δεν λειτουργούν σωστά, λόγω του δηµόσιου 
χαρακτήρα τους. Μεγάλη πλάνη που έχει ήδη 
φέρει δεινά και θα φέρει µεγαλύτερα.

Και έχουµε την δεύτερη κατηγορία που συ-
µπεριλαµβάνει και την ενέργεια, την τηλεφω-
νία, τον τραπεζικό τοµέα όπου δεν δικαιολογεί-
ται η µη ύπαρξη κρατικής οντότητας, που δεν 
θα αφήνει περιθώρια για ληστρικές πρακτικές 
στον ιδιωτικό τοµέα. Και φυσικά να αφεθούν 
να κάνουν την δουλειά τους οι εποπτικές και 
οι ανεξάρτητες αρχές και όχι να ποδηγετούνται 
από την κυβέρνηση.

Έχουµε όµως και κάτι ακόµη, ίσως το πιο 
σηµαντικό! Το περιβάλλον που θυσιάζεται (ως 
σύγχρονη Ιφιγένεια) στον βωµό της άναρχης 
και ανεξέλεγκτης ανάπτυξης.

Που θα καταλήξει όλη αυτή η ιστορία, δεν θα 
αργήσουµε να το µάθουµε, αν και έχουµε την 
εντύπωση ότι η πλειοψηφία των πολιτών το 
αντιλαµβάνεται και µάλιστα µε επώδυνο τρόπο.

Μονοκρατορία!

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

απόψεις
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333+1
«Κρυμμένοι θησαυροί» 

πολιτικής επικοινωνίας
για να ξεχωρίσετε!

Τ.: 210 9568 066, 210 9580 876
E.: grammateia@nkmediagroup.gr • Thanasis.papamichail@yahoo.gr

Διατίθεται
και στα 

βιβλιοπωλεία
Ιανός

&
Πολιτεία

για να ξεχωρίσετε!

Σκέψου πολιτικά, 
εκφράσου έξυπνα!

Πρωτότυπες 
και ευρηματικές 
φράσεις μακριά 

από πολυφορεμένα 
κλισέ και 

κακόγουστα 
επικοινωνιακά 

λεκτικά 
τεχνάσματα!

Για περισσότερες πληροφορίες 
και παραγγελίες του Οδηγού «Ευ Πολιτεύεσθαι»
στη μοναδική τιμή των 15 ευρώ + έξοδα αποστολής

Καθηµερινή ενηµέρωση
για Πάρο και Αντίπαρο

ειδήσεις

Τέσσερις θέσεις 
για τη ∆ηµοτική 
Αστυνοµία

∆ηµοσιεύτηκε στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, 
το ΦΕΚ της προκήρυξης για τις 1.213 µόνιµες θέ-
σεις στη ∆ηµοτική Αστυνοµία. Στον διαγωνισµό οι 
θέσεις ανά εκπαιδευτική βαθµίδα κατανέµονται ως 
εξής: 208 θέσεις για απόφοιτους Πανεπιστηµιακής 
Εκπαίδευσης (Π.Ε.), 218 θέσεις για απόφοιτους Τε-
χνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.) και 787 θέσεις για 
απόφοιτους ∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευσης (∆.Ε.). 
Για την Πάρο έχουν εγκριθεί τέσσερις θέσεις, 
ως εξής: 1 Π.Ε., 1 Τ.Ε. και 2 ∆.Ε.

Η προθεσµία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτή-
σεων συµµετοχής αρχίζει την Πέµπτη 7 Μαρτίου 
και ώρα 08:00 και λήγει την Τρίτη 26 Μαρτίου 
2024 και ώρα 14:00 (το εµπρόθεσµο της αίτησης 
κρίνεται µε βάση την ηµεροµηνία της ηλεκτρονι-
κής υποβολής της στο Α.Σ.Ε.Π.).

Σηµειώνεται επίσης ότι, οι υποψήφιοι των κα-
τηγοριών πρέπει να είναι Έλληνες πολίτες ή οµο-
γενείς, να έχουν γεννηθεί από το έτος 1989 έως 
και το έτος 2004, να έχουν ανάστηµα (χωρίς υπο-
δήµατα) τουλάχιστον 1,63 µ. οι γυναίκες και 1,70 
µ. οι άνδρες, να έχουν υγεία ψυχική και σωµα-
τική, καθώς και να µην έχουν καταδικαστεί για 
κακούργηµα και σε οποιαδήποτε ποινή για κλοπή, 
υπεξαίρεση, απάτη και λοιπές ποινές.

Πρόσβαση 
στο κοιµητήριο 
Προδρόµου

Στην τελευταία συνεδρίαση του δηµοτικού συµ-
βούλιο Πάρου (21/2) συζητήθηκε το πρόβληµα 
που έχει ανακύψει τον τελευταίο χρόνο µε την 
πρόσβαση των κατοίκων του Προδρόµου στο κοι-
µητήριο του χωριού.

Ο δήµαρχος Πάρου, Κώστας Μπιζάς, ενηµέρωσε 
το δηµοτικό συµβούλιο ότι στις 12 Φεβρουαρίου 
2024, ζήτησε από τα στελέχη της ∆ιεύθυνσης Πε-
ριβάλλοντος και Πολεοδοµίας την εκπόνηση δυο 
τοπογραφικών διαγραµµάτων µε τα τµήµατα προς 
απαλλοτρίωση ώστε το δηµοτικό συµβούλιο να 
αποφασίσει σε ποιο τµήµα θα πρέπει να προχω-
ρήσει ο δήµος σε απαλλοτρίωση.

Τα τµήµατα προς απαλλοτρίωση, σύµφωνα µε τα 
τοπογραφικά διαγράµµατα της ∆ιεύθυνσης Πολε-
οδοµικού Σχεδιασµού δήµου Πάρου είναι (1) ιδι-
οκτησία 321,41 τ.µ. και (2) ιδιοκτησία 210,26 τ.µ.

Μετά από συζήτηση το δηµοτικό συµβούλιο 
αποφάσισε οµόφωνα να προχωρήσουν οι εξής δι-
αδικασίες: (α) για την άσκηση τακτικής αγωγής µε 
αντικείµενο την αναγνώριση του επίδικου εδαφι-
κού τµήµατος ανάµεσα στους δύο µύλους ως δη-
µοτικής κοινόχρηστης οδού µε αδιάλειπτη χρήση 
από αµνηµονεύτων χρόνων και (β) για την απαλ-
λοτρίωση της ιδιοκτησίας 321,41 τ.µ.

Ψηφιακές 
υπηρεσίες 
µέσω gov.gr

Ο δήµος Πάρου -µε ανακοίνωσή του- ενηµερώ-
νει τους δηµότες ότι ξεκίνησε η δυνατότητα πα-
ροχής υπηρεσιών µέσα από τις ψηφιακές θυρίδες 
του gov.gr. Έτσι, εισάγεται ένας ψηφιακός τρόπος 
επικοινωνίας του δηµότη µε τον δήµο, ενώ ταυτό-
χρονα εγκαινιάζεται µια νέα γενιά οµογενοποιη-
µένων δηµοτικών ψηφιακών υπηρεσιών.

Οι τρεις βασικές λειτουργίες που προσφέρουν οι 
θυρίδες του δήµου στο gov.gr:

1. Έκδοση πιστοποιητικών αρµοδιότητας του 
δήµου Πάρου χωρίς την ανάγκη φυσικών υπογρα-
φών και σφραγίδων. Τα πιστοποιητικά αυτά είναι 
έγκυρα σε φυσική αλλά και σε ψηφιακή µορφή, 
τόσο στη δηµόσια διοίκηση όσο και κατά την προ-
σκόµισή τους σε ιδιωτικούς φορείς.

2. Αυτεπάγγελτη αναζήτηση και έκδοση πιστο-
ποιητικών που είναι απαραίτητα σε διαδικασίες 
των δήµων και παρέχονται από το gov.gr.

3. Υποδοχή και διεκπεραίωση αιτήσεων δηµο-
τών από το gov.gr, µε πρώτη υπηρεσία τη βεβαίω-
ση µόνιµης κατοικίας.

Ο σχεδιασµός και η ανάπτυξη της υπηρεσίας 
έγινε από την Γενική Γραµµατεία Ψηφιακής ∆ια-
κυβέρνησης & Απλούστευσης ∆ιαδικασιών και το 
Εθνικό ∆ίκτυο Υποδοµών Τεχνολογίας & Έρευνας.
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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΞΥΛΕΙΑ
ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ACCOYA 30 ΧΡΟΝΙΑ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Το 1973 δημιουργήθηκε το πρώτο ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στον κόσμο (Σύρος). Το 2023 δημιουργήθηκε το πρώτο 

ηλεκτρικό παράθυρο στην Ευρώπη (Πάρος).

ειδήσεις

Με µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή πραγµατο-
ποιήθηκαν (25/2) οι εκλογές στον Εξωραϊστικό 
Πολιτιστικό Σύλλογο Αγκαιριάς, µε θετικό κλίµα 
για συζητήσεις και σχέδια για νέες δράσεις, µια και 
ένας ανανεωτικός άνεµος «φύσηξε» µετά την εκ-
δήλωση της ξερολιθιάς.

Τα µέλη που εξελέγησαν είναι έτοιµα για την 

πρώτη τους σύσκεψη, όπου θα µοιράσουν αρµοδι-
ότητες και θα συγκροτηθούν σε σώµα. Οι νεοεκλε-
γέντες κατά σειρά ψήφων είναι οι εξής: Κρητικός 
Χαράλαµπος, Σκιαδάς Αρσένης, ∆εσύλλα ∆έσποι-
να, Ραγκούση ∆έσποινα, Σκανδάλης Ματθαίος, 
Ραγκούσης Γεώργιος, Σκανδάλη Μαρία, Παντε-
λαίου Τόνια και Κονταράτου Σοφία.

Συνελήφθησαν, την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου 
στην Πάρο, από αστυνοµικούς του Αστυνοµικού 
Τµήµατος Πάρου, δύο αλλοδαποί ηλικίας 19 και 
32 ετών σε βάρος των οποίων σχηµατίστηκε δικο-
γραφία για κατοχή - διακίνηση ναρκωτικών ουσι-
ών και παράβαση του Κ.Ο.Κ. Ειδικότερα, κατά τη 
διάρκεια αστυνοµικών ελέγχων εντοπίσθηκαν οι 
δράστες να επιβαίνουν σε Ι.Χ. επιβατικό αυτοκίνη-
το, που οδηγούσε ο 32χρονος, χωρίς άδεια ικανό-
τητας οδήγησης και µέσα στο όχηµα βρέθηκαν 32 
γραµµάρια κάνναβης (ακατέργαστης).

Στο πλαίσιο περαιτέρω διερεύνησης της υπόθε-
σης προέκυψε ότι, στην κατοικία που διέµεναν, κα-
τείχαν επιπλέον 105 γραµµάρια κάνναβης (ακα-
τέργαστης), καθώς και µία ηλεκτρονική ζυγαριά 
ακριβείας. Οι ναρκωτικές ουσίες κατασχέθηκαν, 

µαζί µε τη ζυγαριά, 550 ευρώ που κατείχαν και το 
αυτοκίνητο που χρησιµοποιούσαν.

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Σύρου για τα περαιτέρω.

Νέο 9µελες ∆.Σ. 
στο Πάρκο Πάρου

Στην εκλογή νέων στο διοικητικό συµβούλιο της 
«Πάρκο Πάρου ∆ηµοτική Α.Ε.» προχώρησε το δη-
µοτικό συµβούλιο Πάρου αποτελούµενο συνολικά 
από 9 µέλη, εκ των οποίων 6 µέλη προέρχονται 
από την παράταξη της πλειοψηφίας και τρία 3 
µέλη από τις παρατάξεις της µειοψηφίας. 

Από την παράταξη της πλειοψηφίας ανα-
δείχθηκαν 6 µέλη: 

1. Αναστάσιος Κασαπίδης, µε αναπληρωτή τον 
Θεόδωρο Μπιζά. 2. Άννα Κάγκανη-Κορτιάνου, µε 
αναπληρώτρια την Φεβρωνία Κυριαζάνου. 3. Ελι-
σάβετ Παπαζώη, µε αναπληρώτρια την Μαριαλέ-
να Παναγάκη. 4. Νικόλαος Μαλατέστας, µε ανα-
πληρωτή τον Θεµιστοκλή Καρποδίνη. 5. Νικήτας 
Τριβυζάς, µε αναπληρώτρια την Μαρία Σιφναίου. 
6. ∆ηµήτριος Κουρτέλλης, µε αναπληρωτή τον 
Αντώνη Βολοσυράκη.

Από την παράταξη της µείζονος µειοψηφί-
ας αναδείχθηκαν 2 µέλη:

7. Βασίλης Γαβαλάς, µε αναπληρώτρια την Ιωάν-
να Μαλάµου. 8. Μερίνα Ματθαιοπούλου, µε ανα-
πληρώτρια την Αικατερίνη Μπουραντά.

Από την παράταξη της ελάσσονος µειοψη-
φίας αναδείχθηκε 1 µέλος:

9. Αθανάσιος Μαρινόπουλος, µε αναπληρώτρια 
την Φλώρα Πετροπούλου Παυλάκη.

Σύλληψη για διακίνηση ναρκωτικών

Νέο ∆.Σ. στον Εξωραϊστικό 
Πολιτιστικό Σύλλογο Αγκαιριάς
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Εγγραφές
στο ∆ηµοτικό 
Σχολείο Λευκών

Μέχρι τις 20 Μαρτίου (καθηµερινά και ώρα 
12:00-13:00) θα πραγµατοποιούνται στο ∆ηµοτικό 
Σχολείο Λευκών οι εγγραφές µαθητριών και µα-
θητών Α’ Τάξης, που γεννήθηκαν από 1-1-2017 
έως και 31-12-2018, για το νέο σχολικό έτος 
2024-2025

Σηµειώνεται ότι, ο προσδιορισµός ορίων του ∆η-
µοτικού Σχολείου Λευκών-Κώστου περιλαµβάνει 
τις περιοχές: Θαψανά, Βουνιά, Άγιος Μηνάς, Πή-
γαδος, Λαγκάδα, Υστέρνι προς Χοιρόλακα, Πλα-
κωτός, Αστέρας και όλο το Μαράθι.

Τα δικαιολογητικά εγγραφής είναι:
1) Πιστοποιητικό γέννησης ∆ήµου-Κοινότητας 

(δεν απαιτείται η προσκόµιση Πιστοποιητικού Γέν-
νησης αλλά αναζητείται από τις σχολικές µονάδες 
µέσω του Πληροφορικού Συστήµατος myschool).

2) Επίδειξη Βιβλιαρίου Υγείας του Παιδιού 
(Β.Υ.Π.) -ή άλλου στοιχείου- απ’ όπου φαίνεται ότι 
έγιναν τα προβλεπόµενα εµβόλια.

3) Ατοµικό ∆ελτίο Υγείας Μαθητή (Α.∆.Υ.Μ.).
4) Αποδεικτικό στοιχείο από το οποίο φαίνεται 

η διεύθυνση κατοικίας του µαθητή (λογαριασµός 
∆ΕΗ, ΕΥ∆ΑΠ, ή µισθωτήριο οικίας).

5) Πιστοποιητικό Φοίτησης Νηπιαγωγείου για 
την εγγραφή στο ∆ηµοτικό.

Εκδήλωση για 
την αθλητική 
ψυχολογία

Μία σηµαντική εκδήλωση για αθλητές, προπο-
νητές και γονείς, µε την αθλητική ψυχολόγο Φρό-
σω Πατσού, έχει προγραµµατιστεί για την Κυριακή 
3 Μαρτίου στο ΕΠΑ.Λ. Πάρου, σε συνδιοργάνωση 
της Ένωσης Γονέων & Κηδεµόνων Πάρου µε τους 
αθλητικούς συλλόγους Άλτις, Α.Ο. Πάρου, Μαρ-
πησσαϊκός, Ναϊάς και Νηρέας.

Στις 11:00 π.µ. θα γίνει οµιλία για τους αθλητές, 
µε θέµα: «Πώς διαχειρίζοµαι τη νίκη και την ήττα», 
ενώ στις 6:00 µ.µ. θα ακολουθήσει οµιλία για τους 
γονείς, µε θέµα: «Ο ρόλος των γονέων στον αθλη-
τισµό».

Η κ. Πατσού υπήρξε µια από τις κορυφαίες αθλή-
τριες στίβου στη χώρα µας έχοντας στο ενεργητικό 
της πληθώρα αθλητικών επιτυχιών ως πρωταθλή-
τρια στίβου, ενώ υπήρξε µέλος της Εθνικής Οµά-
δας από το 1989 έως και το 2006 όπου τερµάτισε 
την αθλητική της καριέρα. Σήµερα είναι Ψυχο-
λόγος, πτυχιούχος του Παντείου Πανεπιστηµίου 
και κάτοχος µεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην 
Αθλητική Ψυχολογία. Από το 2008 είναι επιστη-
µονική συνεργάτιδα της Εθνικής Οµάδας Στίβου. 
Είναι Επιστηµονική Συνεργάτιδα της Ποδοσφαιρι-
κής Οµάδας Α.Ε.Κ. και του Ναυτικού Οµίλου Βου-
λιαγµένης.

Το Ψηφιακό 
Πλανητάριο στο 
2ο ∆ηµοτικό

Τη φετινή χρονιά το 2ο ∆ηµοτικό Σχολείο Παροι-
κιάς συµµετέχει στο διεθνές δίκτυο «Από τη µυθο-
λογία στις διαστηµικές αποστολές της NASA», µε 
τα τµήµατα της Ε’ και ΣΤ’ Τάξης. Στο πλαίσιο αυτό 
και µε αφορµή την ενασχόληση των παιδιών µε 
το διάστηµα, την π. εβδοµάδα το φορητό Ψηφια-
κό Πλανητάριο ήρθε στη Πάρο και στο χώρο του 
σχολείου.

Οι µαθητές και οι µαθήτριες όλων των τάξεων 
είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν προβο-
λές εκπαιδευτικών προγραµµάτων µε συναρπα-
στικές ανακαλύψεις σχετικά µε την εξερεύνηση 
του διαστήµατος (παρακολουθώντας ξεχωριστό 
πρόγραµµα ώστε να είναι κατανοητό ανάλογα µε 
την ηλικία των παιδιών), ενώ στο σχολείο φιλο-
ξενήθηκαν οι µοι µικροί µαθητές του 2ου και του 
4ου Νηπιαγωγείου Παροικιάς.

Στη συνέχεια βγαίνοντας από το πλανητάριο, 
κάθε τάξη παρατηρούσε αντικείµενα µέσα από το 
τηλεσκόπιο νέας τεχνολογίας «eVscope». Τα παιδιά 
είχαν την ευκαιρία όχι µόνο να παρατηρήσουν και 
να µάθουν πως λειτουργεί ένα τηλεσκόπιο, αλλά 
και να κάνουν ερωτήσεις σχετικά µε τους πλανή-
τες, το σύµπαν, τους γαλαξίες και όλα τα µυστήρια 
του διαστήµατος!

εκπαίδευση 

... ξεκινήσαµε ...
www.parostoday.gr
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Στο πλαίσιο των δράσεων για την οργανωµένη 
προληπτική αποµάκρυνση πολιτών που διαβιούν 
σε δοµηµένες περιοχές των οποίων οι κατοικίες 
συνορεύουν ή έχουν µεγάλη εγγύτητα µε δάση ή 
αλσύλλια ή κοντά σε κοίτες ποταµιών ή σε περι-
πτώσεις έκτακτων αναγκών, ο δήµος Πάρου καλεί 
όσους συµπολίτες ανήκουν σε ευάλωτες οµάδες 
(ΑµεΑ, ηλικιωµένοι, άτοµα µε κινητικά προβλή-
µατα, κ.λπ.) εφόσον το επιθυµούν, να παρέχουν 
τα στοιχεία τους, προκειµένου να ενταχθούν στο 
Μητρώο Ευάλωτων Πολιτών.

Σκοπός της δράσης αυτής είναι να ενηµερώνο-
νται εγκαίρως και µε ασφάλεια για την άµεση και 
συντονισµένη αποµάκρυνσή τους σε περίπτωση 
φυσικών καταστροφών ή ακραίων καιρικών φαι-
νοµένων, σε περίπτωση που κριθεί αναγκαία η 
εφαρµογή του µέτρου της «Οργανωµένης προλη-
πτικής αποµάκρυνσης πολιτών» στην περιοχή που 
διαβιούν, στο πλαίσιο των συντονισµένων δράσε-
ων της Πολιτείας για την προστασία της ζωής και 
της υγείας των πολιτών.

Για την ένταξή τους στο Μητρώο, τα στοιχεία 
επικοινωνίας που πρέπει να καταγραφούν -κατ’ 
ελάχιστο- είναι: η διεύθυνση κατοικίας, η κατη-
γορία αναπηρίας (κώφωση, τύφλωση, κλπ), τα 
στοιχεία επικοινωνίας των προσωπικών βοηθών 

ή των άµεσα συγγενικών τους προσώπων καθώς 
και το µεταφορικό µέσο που απαιτείται σε περί-
πτωση µετακίνησής τους (π.χ. µετακίνηση µε επι-
βατικό αυτοκίνητο, ασθενοφόρο, κλπ).

Σηµειώνεται ότι, το µέσο µετακίνησης που θα δι-
ατεθεί για την έγκαιρη προληπτική αποµάκρυνση 
των ατόµων αυτών, εφόσον το επιθυµούν, αποτε-
λεί καθοριστικής σηµασίας παράµετρο για τη δρο-
µολόγηση της δράσης της µετακίνησης των ευά-
λωτων οµάδων πολιτών καθώς επιτρέπει τον ορθό 
σχετικό προγραµµατισµό των µέσων του ΕΚΑΒ και 
του δήµου, στην περίπτωση που απαιτηθεί η συν-
δροµή τους αντίστοιχα, τόσο κατά την αρχική απο-
µάκρυνση των ατόµων από την περιοχή όσο και 
κατά την επιστροφή τους στο χώρο διαµονής τους, 
όταν πλέον ο κίνδυνος θα έχει παρέλθει.

Για την τήρηση του ανωτέρω µητρώου και για 
λόγους προστασίας προσωπικών δεδοµένων, οι 
ενδιαφερόµενοι θα πρέπει να παρέχουν τη συγκα-
τάθεσή τους εγγράφως (µε Υπεύθυνη ∆ήλωση που 
φέρει το γνήσιο υπογραφής από αρµόδιο φορέα 
ή µέσω gov.gr) ως προς τα παρεχόµενα στοιχεία.

Το Μητρώο θα τηρείται στον δήµο Πάρου, σε 
έντυπη και ηλεκτρονική µορφή, δεν θα δηµοσι-
οποιηθεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο και τα στοιχεία 
που περιλαµβάνει θα χρησιµοποιηθούν µόνο για 

τους ανωτέρω αναφερόµενους σκοπούς, ήτοι για 
την έγκαιρη ενηµέρωση και συντονισµένη αποµά-
κρυνση των ατόµων που έχουν ενταχθεί σε αυτό, 
σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Επίσης, το Μητρώο θα τεθεί ως Παράρτηµα στα 
Ειδικά Σχέδια Οργανωµένης Προληπτικής Απο-
µάκρυνσης Πολιτών του ∆ήµου και θα διαβιβαστεί 
στους υπόλοιπους, κατά τόπο, δηµόσιους φορείς, 
που εµπλέκονται στο συντονισµό της δράσης για 
την οργανωµένη αποµάκρυνση των πολιτών σε 
περίπτωση έκτακτης ανάγκης από δασική πυρκα-
γιά (ήτοι Αυτοτελές Τµήµα Πολιτικής Προστασίας 
του ∆ήµου Πάρου, Περιφέρεια, Αστυνοµία, Πυρο-
σβεστική, ΕΚΑΒ, κλπ).

Οι Υπεύθυνες ∆ηλώσεις µπορούν κατατίθενται 
ιδιοχείρως στην υπηρεσία, στο Τµήµα Κοινωνικής 
Μέριµνας, είτε να αποστέλλονται στην ηλεκτρονι-
κή διεύθυνση l.malamateniou@paros.gr.

Για περαιτέρω διευκρινίσεις και πληροφορίες, οι 
ενδιαφερόµενοι µπορούν να επικοινωνήσουν στα 
τηλέφωνα 2284360111 και 2284360155.

ειδήσεις

Ένταξη στο Μητρώο Ευάλωτων 
Πολιτών του δήµου Πάρου
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Σε κλίµα συγκίνησης αλλά και αγανάκτησης 
πραγµατοποιήθηκε το πρωί της Τετάρτης (28/2) 
στην πλατεία «Μαντώ Μαυρογένους» µία µεγάλη 
-για τα δεδοµένα του νησιού- συγκέντρωση µνή-
µης και διαµαρτυρίας για τη συµπλήρωση ενός 
χρόνου από την το «έγκληµα στα Τεµπών».

Με την παρουσία δεκάδων µαθητών και εκπαι-
δευτικών, που κρατούσαν αυτοσχέδια πλακάτ µε 
συνθήµατα, αλλά και εκπροσώπων από τον δήµο 
Πάρου και των σωµατείων, φορέων, οργανώσεων, 
συνταξιούχων, εργαζοµένων, διατρανώθηκε το 
σύνθηµα: «Το έγκληµα αυτό δεν θα ξεχαστεί, όλων 
των νεκρών θα γίνουµε φωνή».

Στη συγκέντρωση τοποθετήθηκαν ο αντιδήµαρ-
χος Πάρου, Τάσος Κασαπίδης, ο επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, Κώστας Ροκονίδας 
και το µέλος της Νοµαρχιακής Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ 
Κυκλάδων, Μαρία Χανιώτη, καθώς επίσης απηύ-
θυναν χαιρετισµό και µίλησαν µαθήτριες από το 
Λύκειο Νάουσας και εκπρόσωποι από την Επιτρο-
πή Συνταξιούχων, την ΕΛΜΕ Πάρου-Αντιπάρου, 
τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Αρχίλοχος», την Οµάδα 
Γυναικών Πάρου-Αντιπάρου, το Σωµατείο Εργα-
ζοµένων ∆ΕΥΑΠ, τον Σύλλογο Μεσιτών Αστικών 
Συµβάσεων Πάρου και τον Σύλλογο Εκπαιδευτι-

κών Π.Ε. Πάρου-Αντιπάρου «Π. Καλλιέρος».
Ακολούθησε πορεία µε συνθήµατα µέσα από τον 

παραδοσιακό οικισµό της Παροικιάς και εν συ-
νεχεία στον παραλιακό δρόµο, µε κατεύθυνση το 
δηµαρχείο Πάρου, όπου έγινε συνάντηση µε τον 
δήµαρχο, Κώστα Μπιζά.

Η υπόσχεση που δόθηκε απ’ όλους τους συµµε-
τέχοντες ήταν πως θα δοθεί συνέχεια και δεν θα 
ξεχαστεί, ζητώντας παράλληλα απόδοση των ευ-
θυνών για την τραγική κατάληξη και τον θάνατο 
τουλάχιστον 57 ανθρώπων.

Οι πολιτικές τοποθετήσεις στη συγκέντρωση

Τάσος Κασαπίδης: «Για εµάς το θέµα δεν µπο-
ρεί να ξεχαστεί, δεν µπορεί τόσοι άνθρωποι να είναι 
νεκροί, δεν µπορεί ένα κράτος να ξεπουλιέται και 
να παραχωρεί τα βασικά του αγαθά σε οποιονδήπο-
τε ιδιώτη εις βάρος των πολιτών. Πέρα από το ίδιο 
το έγκληµα, γιατί πρόκειται περί εγκλήµατος, πέρα 
από την αναζήτηση των ευθυνών µέχρι τέλους που 
είναι υποχρέωση να τις διεκδικήσει η πολιτεία και 
η δικαιοσύνη, είναι κάτι που δεν πρέπει να το ξε-
χνάµε κι εµείς. Εφόσον δεν λειτουργεί κάτι σωστά 
είναι και δική µας ευθύνη ν’ αναζητήσουµε τους 

υπεύθυνους και τη δικαίωση για τους νεκρούς, 
αλλά και για τους πιθανούς ενδεχόµενους νεκρούς 
δυστυχώς, γιατί συντελούνται συνεχώς εγκλήµατα 
εις βάρος της ζωής µας και της ασφάλειάς µας. Ο 
µόνος τρόπος τελικά είναι η συµµετοχή. Το να εί-
µαστε παρόντες, να µην αφήνουµε τίποτα και κα-
νέναν να ξεχαστεί, κανέναν ένοχο να κοιµάται ήσυ-
χος και να ετοιµαζόµαστε για ν’ αντιµετωπίσουµε 
και τα µελλοντικά προβλήµατα. Είτε αυτά αφορούν 
το νερό, είτε την παιδεία, είτε τις παραλίες και οτι-
δήποτε άλλο ερήµην µας πάει να ξεπουληθεί στα 
συµφέροντα τα οποία δεν µας εκπροσωπούν. Καλή 
συνέχεια, καλή δικαίωση».

Κώστας Ροκονίδας: «Χαιρετίζουµε τη συγκέ-
ντρωση και τη συµµετοχή των εργαζοµένων, όχι 
µόνο εδώ αλλά σε ολόκληρη τη χώρα, καθώς και 
όλους εκείνους που είναι αποφασισµένοι να µην 
ξεχάσουν το έγκληµα που έγινε πριν από έναν 
χρόνο. Τι µπορεί άραγε να συνδέει το έγκληµα που 
κόστισε τη ζωή σε 57 νέους ανθρώπους µε τη ση-
µερινή απεργιακή κινητοποίηση που βάζει τα αι-
τήµατα των εργαζοµένων, που έχουν να κάνουν µε 
την ακρίβεια, µε την καθηµερινότητα που γίνεται 
πιο δύσκολη, κλπ; Είναι η ίδια πολιτική που βάζει 
τα κέρδη των επιχειρηµατικών οµίλων πάνω από 
τις ζωές των ανθρώπων. Είναι η πολιτική που ιδιω-
τικοποιεί σήµερα την υγεία, την παιδεία και κάθε τι 
το οποίο µέχρι χθες ήταν κοινωνική παροχή. Είναι 
η πολιτική που βάζει στην πάντα την ασφάλεια των 
ανθρώπων γιατί πάνω από αυτή βάζει τα κέρδη. 
Άρα, σήµερα δεν είναι ηµέρα µνηµόσυνου για τις 
57 ψυχές που χάθηκαν πριν από έναν χρόνο, είναι 
ηµέρα που πρέπει να µας θυµίζει ότι αυτές οι ψυ-
χές χάθηκαν στο όνοµα των κερδών κάποιων. Τον 
αγώνα αυτό, λοιπόν, πρέπει να τον συνεχίσουµε και 
να µην ξεχαστεί. Ξέρετε ότι η εξεταστική επιτροπή, 
η οποία συστήθηκε άρον-άρον, η κυβέρνηση προ-
σπαθεί σήµερα να την κλείσει, παρόλο που υπάρ-
χουν µια σειρά από ζητήµατα και στοιχεία τα οποία 
ακόµα βγαίνουν στην επιφάνεια. Είναι πραγµατι-

πρώτο θέµα

Μαύρη  επέτε ιος  γ ια  τα  Τέµπη

«Το έγκληµα αυτό δεν θα 
ξεχαστεί...»

28/02/2023 - 28/02-2024... Ένας χρόνος πένθους, αλλά και οργής για την δικαιοσύνη 
που ακόµα δεν έχει αποδοθεί για το «έγκληµα των Τεµπών»... Ένας χρόνος θρήνου, 
αλλά και θυµού για τις προσπάθειες συγκάλυψης των ευθυνών... Ένας χρόνος και µια 
υπόσχεση που πρέπει όλοι να δώσουµε: «Αυτή την φορά δεν θα ξεχάσουµε!»...
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κά ν’ απορεί κανείς ότι προχθές η εισαγγελία του 
Αρείου Πάγου έδωσε εντολή να διερευνηθούν τα 
στοιχεία που καταγγέλλουν οι συγγενείς των θυµά-
των και τα οποία µέχρι στιγµής έχουν αποκρυφθεί. 
Είναι χρέος µας λοιπόν να µην ξεχάσουµε και να 
ζητάµε και να διεκδικούµε τη τιµωρία όλων αυτών 
που δηµιούργησαν τις συνθήκες για να χαθούν 57 
άνθρωποι».

Μαρία Χανιώτη: «Η ντροπή προϋποθέτει συ-
νείδηση, λέει η πιο γνήσια φωνή καταγγελίας, η 
µάνα όλης της χώρας. Μιας χώρας που σαπίζει 
µέρα µε την ηµέρα. Οι προσπάθειες συγκάλυψης 
απ’ όλο σχεδόν το πολιτικό και µιντιακό σύστηµα 
είναι κραυγαλέες, είναι προκλητικές. Κι εµείς; Τι 
κάνουµε εµείς; ∆εν µπορώ καν να σκεφτώ ότι θα 
µπορούσε σε αυτό το τρένο θα µπορούσε να ήταν η 
κόρη µου, ο ανηψιός µου, ο εγγονός µου, οι φίλοι 
των παιδιών µου... 57 φορές ισόβια σε όλους όσοι 
εµπλέκονται, είπε ένας πατέρας θύµατος. Νύχτες 
ολόκληρες µε στοιχειώνει η προκλητική δήλωση, 
κουνώντας µάλιστα το δάχτυλο, του Κώστα Καρα-
µανλή στη βουλή στις 20/2/2023, µόλις 8 ηµέρες 
πριν το έγκληµα: “Είναι ντροπή και ντρέποµαι που 
θέτετε θέµατα ασφαλείας και θα ήθελα να ανακαλέ-
σετε αµέσως... ∆ιασφαλίζουµε την ασφάλεια, επο-
µένως, θέµα ασφάλειας, δεν υπάρχει...”. Και αυτός 
ο άνθρωπος δεν βρίσκεται σήµερα στην φυλακή. 
Με οργίζει η απάντηση της εισαγγελέα του Αρείου 
Πάγου στην µάνα εκπρόσωπο του συλλόγου γονέων 
θυµάτων: “Τι να κάνουµε; Αυτά, συµβαίνουν. Πάτε 
στην εκκλησία να σας βοηθήσει. Κοιτάξτε µπροστά 
τη ζωή σας”. Με πνιγεί η οργή στο άκουσµα ότι 
ο πόνος πρέπει να είναι βουβός. Έχουν φτάσει να 
ψέγουν, να απειλούν, να τιµωρούν κάθε φωνή, να 
δολοφονούν χαρακτήρες ανθρώπων που αντιστέ-
κονται. Φοιτητές, καθηγητές, αγρότες, γιατροί, νο-
σηλευτές, συνταξιούχοι, πολίτες είναι στο δρόµο. 
∆ιαλύεται το σύµπαν. “Μπαζώνουν” τις ζωές µας, 
όπως ακριβώς έκαναν στα Τέµπη, 3 ηµέρες µετά το 
έγκληµα... Κονταίνουν τα όνειρά µας και των παι-
διών µας, υποκλέπτουν τις ελπίδες για οτιδήποτε 
θετικό. “Πάµε κι όπου βγει;”. Όχι. Έχουµε την υπο-
χρέωση να διεκδικήσουµε όλα όσα µας ανήκουν. 
Το οφείλουµε στους εαυτούς µας, στα παιδιά µας, 
στις γενιές που έρχονται και θα βρουν συντρίµµια 
αν εµείς δεν αντισταθούµε. Ζητάµε απόδοση δικαι-
οσύνης για το έγκληµα στα Τέµπη, κατάργηση του 
νοµού περί ευθύνης υπουργών. Όχι, δεν πάµε κι 
όπου βγει. Αντιστεκόµαστε και διεκδικούµε δυνα-
µικά τα δίκαια που µας ανήκουν».

Ένταση και λογοµαχία µε τον δήµαρχο Πάρου

Μετά το πέρας της συγκέντρωσης στην πλα-
τεία «Μαντώ Μαυρογένους», ένα µεγάλο µέρος 
από µαθητές - εκπαιδευτικούς και εκπροσώπους 
συλλόγων - φορέων - σωµατείων - εργαζοµένων 
κατευθύνθηκε στο δηµαρχείο Πάρου προκειµένου 
ειρηνικά να διαδηλώσει και παράλληλα να συνο-
µιλήσει µε τον δήµαρχο, Κώστα Μπιζά.

Αρχικά ο κ. Μπιζάς αφού υποδέχθηκε στην είσο-
δο του δηµαρχείου τους συµµετέχοντες στην κινη-
τοποίηση και τους ευχαρίστησε για την παρουσία 
τους, ανέφερε: «Προφανώς αυτό που συνέβη πέ-
ρυσι ήταν τραγικό και τροµακτικό, θα µπορούσε να 
ήταν το παιδί το δικό µου και όλων µας σ’ αυτή τη 
τραγωδία. Είναι κάτι το οποίο πρέπει να αποδοθεί 
δικαιοσύνη πραγµατική και κάποιοι ν’ αναλάβουν 
τις ευθύνες τους. Η δική µου έκκληση, όπως φα-
ντάζοµαι και η δικιά σας αλλά και όλων των γονιών, 
είναι να µην ξανασυµβεί ένα τόσο τραγικό δυστύ-
χηµα. Η δικιά σας η πίεση και δικιά µας προσευχή 
όλων είναι να µην ξανασυµβεί κάτι αντίστοιχο. Και 
γι’ αυτό πρέπει ο καθένας στη δουλειά του να εί-
ναι συνεπή, σοβαρός και να λαµβάνει τα αναγκαία 

µέτρα για να µην θρηνήσουµε αντίστοιχες κατα-
στάσεις».

Η εξέλιξη ωστόσο της κουβέντας πυροδότησε 
ένταση και λογοµαχία µεταξύ του δηµάρχου και 
των παρευρισκόµενων, όταν αναφέρθηκαν και 
ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε τους εργαζό-
µενους και την ακρίβεια, µε το σκηνικό εν τέλει 
να παίρνει και έντονες πολιτικές διαστάσεις. Μά-
λιστα, ο κ. Μπιζάς κατήγγειλε πολιτικά παιχνίδια 
και κοµµατικές πρακτικές αναφερόµενος ξεκάθα-
ρα στο Κ.Κ.Ε., επισηµαίνοντας ότι η συµπεριφορά 
και η παρουσία κάποιων ήταν προκατειληµµένη 
ώστε να εργαλειοποιήσουν την κατάσταση.

Ανακοίνωση της Κ.Ο.Β. Πάρου-Αντιπάρου 
του Κ.Κ.Ε.

«H K.O.B. Πάρου-Αντιπάρου του Κ.Κ.Ε. χαι-
ρετίζει την µεγάλη απεργιακή κινητοποίηση 
της Τετάρτης 28 Φλεβάρη στην Παροικιά. Τα 
σωµατεία, οι µαζικοί φορείς, οι εργαζόµενοι και οι 
µαθητές που οργάνωσαν την απεργιακή συγκέ-
ντρωση στάθηκαν συνεπείς στην υπόσχεση που 
έδωσαν ένα χρόνο πριν: “Το έγκληµα στα Τέµπη 
δεν θα ξεχαστεί”.

Η απεργία, που σε όλη την Ελλάδα αναδείχτηκε 
ως µια από τις µεγαλύτερες των τελευταίων ετών, 
έστειλε µήνυµα ανυπακοής και κλιµάκωσης για 
όσα “καίνε” τη ζωή των εργαζόµενων και των νέων 
σήµερα: κόντρα στη συγκάλυψη των αιτιών του 
εγκλήµατος στα Τέµπη, κόντρα στην πολιτική που 
αντιµετωπίζει τις ανθρώπινες ζωές σαν κόστος, 
για την ακρίβεια που “στραγγαλίζει” το εισόδηµα 
στα µισά του µήνα, για την κατάρρευση και ιδιω-
τικοποίηση του συστήµατος υγείας που στην Πάρο 
το ζούµε από πρώτο χέρι, για την υποβάθµιση των 
υποδοµών, για τις συνέπειες της Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής στην αγροτική παραγωγή, για το ξεπού-
ληµα της παιδείας και την µετατροπή της σε ακριβό 
εµπόρευµα για λίγους.

Κοινή «µήτρα» όλων των παραπάνω είναι 
το ίδιο το κέρδος, η πολιτική που παίρνει από 
τους πολλούς και δίνει στους λίγους. Για αυτό 
και εκατοντάδες εργαζόµενοι στην Πάρο είπαν “τα 
κέρδη τους ή οι ζωές µας”.

Οι αγώνες του λαού της Πάρου φαίνεται 

πως ενοχλούν τον ∆ήµαρχο, που έχει αναλά-
βει πρωταγωνιστικό ρόλο στην υπεράσπιση 
της Κυβέρνησης και της πολιτικής της. Στη 
τοποθέτηση του απέναντι σε εργαζόµενους 
απεργούς, µαθητές έριξε την ευθύνη για το 
έγκληµα στα Τέµπη “στους ανθρώπους που 
δεν κάνουν καλά της δουλειά τους” στο αν-
θρώπινο λάθος δηλαδή ακολουθώντας κατά 
γράµµα το κυβερνητικό αφήγηµα. Η αγωνία 
του ∆ηµάρχου να  αφαιρέσει το πολιτικό πρόσηµο 
της χθεσινής διαµαρτυρίας δεν είναι  τυχαία και 
δεν  απορρέει από  θέση  σεβασµού της  µνήµης 
των θυµάτων  και των οικογενειών τους, που αναµ-
φισβήτητα ο κος Μπιζάς θρέφει για αυτούς. Είναι 
η αγωνία του ∆ηµάρχου να “πατρονάρει” τους µα-
θητές και τους καθηγητές για το τι “πρέπει” και τι 
“δεν πρέπει” να διεκδικούν.

Η επίθεση προς το Κ.Κ.Ε. και δη η προσωπική 
επίθεση προς µέλη και στελέχη του, στόχευε τους 
συγκεντρωµένους µαθητές και τους εργαζόµενους, 
Με “µαστίγιο και καρότο” αποφάσισε η ∆ηµοτική 
Αρχή της Πάρου να αντιµετωπίσει την αγανάκτηση 
και την οργή της νεολαίας. Ο ∆ήµαρχος έκανε την 
επιλογή του. Στάθηκε απέναντι στους µαθητές και 
στους εργαζόµενους υποτιµώντας τα κίνητρα και 
τους λόγους που τους κινητοποιήσαν. Καλούµε το 
Παριανό λαό να καταδικάσει αυτή τη στάση 
του ∆ηµάρχου, που έρχεται σε αντίθεση µε το 
λαϊκό αίσθηµα του νησιού µας.

Το Κ.Κ.Ε. όπως πάντα στηρίζει µε όλες 
του τις δυνάµεις κάθε απεργία, κάθε λαϊκή 
και µαθητική κινητοποίηση, κάθε αγωνιστι-
κό σκίρτηµα. Επιδιώκει να πρωτοστατεί και να 
εµπνέει τη σύγκρουση µε τις συνέπειες της κυρί-
αρχης πολιτικής, να δείχνει έµπρακτα ότι ο εργα-
ζόµενος λαός ενωµένος και βάζοντας µπροστά τις 
σύγχρονες ανάγκες του έχει τη δύναµη να σαρώσει 
το σύστηµα που παράγει φτώχεια, ανασφάλεια, πό-
λεµο και “Τέµπη”.

Tο Κ.Κ.Ε. σέβεται το λαό που αγωνίζεται, τη 
νέα γενιά που σηκώνει κεφάλι. Χωρίς να δια-
χωρίζει τους εργαζόµενους ανάλογα µε το τι ψή-
φισαν, θα συνεχίσει να δίνει όλες του τις δυνάµεις 
για να δυναµώνει το ρεύµα αµφισβήτησης της κυ-
ρίαρχης πολιτικής. Αυτός είναι ο δρόµος για την 
απόσπαση κατακτήσεων για το λαό σήµερα!!!».
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Ιλαρά προ των 
πυλών...

Η Ιλαρά είναι οξεία ιογενής εξανθηµατική 
νόσος, µε κύρια συµπτώµατα κακουχία, πυρε-
τό, βήχα, ρινική συµφόρηση (µπούκωµα), επι-
πεφυκίτιδα µε φωτοφοβία και χαρακτηριστικό 
εξάνθηµα.

Είναι εξαιρετικά µεταδοτικό νόσηµα και στα 
10 επίνοσα άτοµα (δηλαδή άτοµα που δεν έχουν 
ανοσία στην Ιλαρά) που θα έρθουν σε επαφή µε 
την νόσο, τα 9 θα νοσήσουν. Η µετάδοση γίνεται 
µε την επαφή µε σταγονίδια που εκτοξεύονται 
µε τον βήχα ή τις εκκρίσεις του πάσχοντος και 
εισέρχονται στο σώµα µας από την επαφή τους 
µε µάτια, µύτη, στόµα. Τα σταγονίδια που πε-
ριέχουν τον ιό µπορούν να παραµείνουν στον 
αέρα και στις επιφάνειες µέχρι και 2 ώρες µετά 
την αποµάκρυνση του ασθενούς.

Η νόσος ξεκινά µε πυρετό, ρινική συµφόρη-
ση, επιπεφυκίτιδα και µετά από 3-4 ηµέρες εµ-
φανίζεται το εξάνθηµα που διαρκεί 4-5 µέρες, 

υποχωρεί και στην συνέχεια παραµένει βήχας 
για 10-14 µέρες, στα πρώτα στάδια δηλαδή εί-
ναι σαν µία οποιαδήποτε ίωση. Το εξάνθηµα 
εµφανίζεται κατά µέσο όρο 14 µέρες µετά την 
έκθεση στον ιό και ο ασθενής είναι µεταδοτικός 
4 ηµέρες πριν την εµφάνιση του εξανθήµατος 
έως και 4 µέρες µετά.

Οι επιπλοκές της νόσου µπορεί να είναι ήπιες, 
σοβαρές αλλά και απώτερες. Στις ήπιες ανή-
κουν οι η οξεία µέση ωτίτιδα, η λαρυγγοτραχει-
οβρογχίτιδα και οι διάρροιες και στις σοβαρές  η 
πνευµονία και η οξεία εγκεφαλίτιδα που αφή-
νει µόνιµες εγκεφαλικές βλάβες και αναπηρίες 
στους ασθενείς. Στις απώτερες επιπλοκές ανή-
κει µία σπάνια αλλά θανατηφόρα νόσος που 
λέγεται υποξία σκληρυντική πανεγκεφαλίτιδα 
και που µπορεί να εµφανιστεί 7-10 χρόνια µετά 
την νόσηση.

Το 1963 δηµιουργήθηκε το εµβόλιο για την 
Ιλαρά, µέχρι τότε είχαµε κάθε χρόνο στις Η.Π.Α. 
550.000 περιστατικά και σε κάθε 1.000 περι-
στατικά είχαµε 90 νοσηλείες, 1-2 θανάτους και 
2 αναπηρίες από τις εγκεφαλικές βλάβες. Με 
τον ερχοµό του εµβολίου περιορίστηκε η νόσος 
και το 2000 οι Η.Π.Α. εξήγγειλαν τον περιορι-
σµό της Ιλαράς. Όµως χρειαζόµαστε ανοσία στο 
95% του πληθυσµού για να πετύχουµε περιο-
ρισµό της νόσου. Όταν το ποσοστό αυτό πέφτει 
τότε έχουµε έξαρση και αυτό συµβαίνει κάθε 4-5 
χρόνια. Σήµερα, έχει ήδη ξεκινήσει το νέο κύµα 
έξαρσης σε αρκετά κράτη της Ευρώπης, µε την 
Ρουµανία, Αυστρία και Γαλλία στις πρώτες θέ-
σεις, αλλά και λίγα περιστατικά στην χώρα µας.

Τα καλά νέα είναι ότι τόσο η νόσος όσο και 

εµβόλιο αφήνουν µόνιµη ανοσία. Το εµβόλιο 
έχει πολύ καλή αποτελεσµατικότητα, έτσι µε µία 
δόση έχουµε ανοσία σε ποσοστό 94-98% και µε 
την δεύτερη δόση φτάνουµε στο 99%. 

Ποιοί κινδυνεύουν περισσότερο;
Όπως πάντα οι οµάδες υψηλού κινδύνου δη-

λαδή τα παιδιά (<5 ετών) που είτε δεν έχουν 
προλάβει να εµβολιασθούν, αφού το εµβόλιο 
γίνεται µετά τα πρώτα γενέθλια, είτε δεν έχουν 
εµβολιαστεί από επιλογή των γονιών τους, οι 
έγκυες που δεν έχουν ανοσία αλλά και οι ηλικι-
ωµένοι και οι ανοσοκατεσταλµένοι συµπολίτες 
µας.

Τί πρέπει να κάνουµε;
• Όσοι έχουν γεννηθεί πριν το 1970 θεωρού-

νται ότι έχουν ανοσία (οδηγία ΕΟ∆Υ).
• Όσοι έχουν γεννηθεί µετά το 1970 θα πρέπει 

να δουν στα παιδικά βιβλιάρια υγείας τους αν 
έχουν κάνει 2 δόσεις εµβολίου ή αν γράφεται 
ότι έχουν νοσήσει από Ιλαρά (µε υπογραφή ια-
τρού).
• Όποιος δεν έχει βιβλιάριο υγείας και δεν 

γνωρίζει αν έχει νοσήσει ή αν έχει εµβολιαστεί 
στο παρελθόν µπορεί να κάνει έλεγχο αντισω-
µάτων για Ιλαρά (αιµατολογική εξέταση) και αν 
φανεί ότι δεν έχει αντισώµατα τότε πρέπει να 
εµβολιαστεί, αλλά σε κάθε περίπτωση καλό εί-
ναι να ζητήσετε ενηµέρωση από τον γιατρό σας.

Ειδικά στην Πάρο, που το καλοκαίρι είναι 
µπροστά µας και θα αυξηθεί η επισκεψιµότητα 
στο νησί, είναι σηµαντικό να φροντίσουµε για 
την ανοσία µας εγκαίρως.

(Βιβλιογραφικές Πηγές: CDC και ΕΟ∆Υ)

Η Φωνή του 
Παιδιού

γράφει η 
Ειρήνη Γιαννάτου
Παιδίατρος

υγεία

Τα Σεξουαλικώς Μεταδιδόµενα Νοσήµατα (ΣΜΝ) 
αποτελούν σηµαντικό πρόβληµα για τη δηµόσια 
υγεία, καθώς µπορεί να έχουν µείζονες επιπτώ-
σεις τόσο στην γενικότερη υγεία των ατόµων, όσο 
και στην αναπαραγωγική, σεξουαλική και ψυχική 
τους υγεία.

Σύµφωνα µε τον Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας, 
υπολογίζεται ότι καθηµερινά µολύνονται µε κάποιο 
ΣΜΝ περί το 1 εκατοµµύριο άτοµα, τα οποία είναι 
ασυµπτωµατικά στην πλειονότητά τους. Εκτιµάται 
ότι περισσότεροι από 500 εκατοµµύρια άνθρωποι 
έχουν εκδηλώσει έρπητα γεννητικών οργάνων, 
ενώ η λοίµωξη από HPV συνδέεται µε πάνω από 
311.000 θανάτους από καρκίνο του τραχήλου της 
µήτρας ετησίως.

Περισσότερα από 30 διαφορετικά βακτήρια, ιοί 
και παράσιτα µεταδίδονται σεξουαλικά (κολπική, 
πρωκτική ή στοµατική επαφή) και κάποια µπο-
ρούν να µεταδοθούν από τη µητέρα στο παιδί 
κατά τη διάρκεια της κύησης, της γέννησης ή του 
θηλασµού. Στα 4 συχνότερα ΣΜΝ συγκαταλέγο-
νται η γονόρροια, η σύφιλη και οι λοιµώξεις από 
χλαµύδια και τριχοµονάδα, για τα οποία υπάρχει 

κατάλληλη φαρµακευτική αγωγή και µπορούν να 
θεραπευτούν πλήρως.

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται σηµαντική 
αύξηση των ΣΜΝ τόσο σε παγκόσµιο και ευρω-
παϊκό επίπεδο, όσο και στην χώρα µας, αναφέρει 
ο Εθνικός Οργανισµός ∆ηµόσιας Υγείας (ΕΟ∆Υ). 
Με βάση τα δεδοµένα που προκύπτουν από τις 
αντίστοιχες εκθέσεις του Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης Νοσηµάτων (ECDC) πα-
ρατηρείται σηµαντική αύξηση των κρουσµάτων 
σύφιλης και γονόρροιας, της τάξης των 7 και 13,7 
νέων διαγνώσεων ανά 100.000 πληθυσµού, αντί-
στοιχα.

Στη χώρα µας, όπως αποτυπώνεται από τις ετή-
σιες επιδηµιολογικές εκθέσεις του Τµήµατος ΣΜΝ 
του ΕΟ∆Υ, στο χρονικό διάστηµα 2020-2022 έχει 
καταγραφεί αύξηση της τάξης του 113,36% για 
τα κρούσµατα πρώιµης σύφιλης και της τάξης του 
120,73% για τα κρούσµατα γονόρροιας. Συγκε-
κριµένα, το έτος 2022 καταγράφηκαν 8,26 νέες 
διαγνώσεις σύφιλης ανά 100.000 πληθυσµού και 
3,45 νέες διαγνώσεις γονόρροιας ανά 100.000 
πληθυσµού.

Σχετικά µε τη σύφιλη, το 93,04% των κρουσµά-
των ήταν άνδρες, ηλικίας κυρίως µεταξύ 25-64 
ετών και σε ποσοστό 72,16% ο τρόπος µετάδοσης 
αφορούσε σεξουαλικές επαφές ανδρών µε άλλους 
άνδρες. Για την γονόρροια, το 95,86% των κρου-
σµάτων ήταν επίσης άνδρες, ηλικίας κυρίως µετα-
ξύ 25-44 ετών, ενώ ο τρόπος µετάδοσης φαίνεται 
να µοιράστηκε ανάµεσα στις σεξουαλικές επαφές 
ανδρών µε άλλους άνδρες (47,24%) και µε γυναί-
κες (46,41%).

Η σύφιλη και η γονόρροια αποτελούν αξιόπι-
στους δείκτες της τάσης και των υπόλοιπων ΣΜΝ, 
καθώς και των σεξουαλικών συµπεριφορών του 
πληθυσµού. Φαίνεται, εποµένως, πως οι σεξουα-
λικές συµπεριφορές υψηλού κινδύνου πολλαπλα-
σιάζονται και αφορούν όλο και ευρύτερο µέρος του 
γενικού πληθυσµού. Αυτό καθιστά τα ΣΜΝ προτε-
ραιότητα για τη διασφάλιση της δηµόσιας υγείας 
και επιτακτική την ανάγκη για έλεγχο της διασπο-
ράς και πρόληψη της µετάδοσης.

Σε έξαρση η σύφιλη και η 
γονόρροια στην Ελλάδα 
(2020-2022)
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Ο κ. Στέλιος Φραγκούλης, είναι πιθανόν ο νεότε-
ρος κτηνοτρόφος στην Πάρο, όπου µεταξύ άλλων 
στο ζωικό του κεφάλαιο πρόσθεσε τελευταία και 
αγελάδες µικτής διασταύρωσης Χολστάιν - Τζέρσεϊ 
(Holstein - Jersey) που έφερε ο Αγροτικός Συνε-
ταιρισµός Πάρου. Αυτές οι αγελάδες διασταύρω-
σης σύµφωνα µε τον κ. Φραγκούλη, είναι ιδανικές 
για το κλίµα της Πάρου κι έτσι θα προσφέρουν τα 
µέγιστα στην ποιότητα του γάλακτος.

Σύµφωνα µε τον 33χρονο κτηνοτρόφο είναι µε-
γάλη η βοήθεια του Συνεταιρισµού σ’ αυτό το θέµα 
και όπως σηµείωσε «το γάλα αυτών των αγελάδων 
έχει πιο πολλά ποιοτικά συστατικά κι αυτό θα βοη-
θήσει στην ποιότητα που έχουν τα τυριά του Συνε-
ταιρισµού Πάρου. Επίσης, περιµένουµε µε αγωνία 
οι νεαρές µοσχίδες να γεννήσουν σε περίπου 60 
ηµέρες». Αξίζει να αναφερθεί ότι, το κοπάδι αγελά-
δων του κ. Φραγκούλη είναι ουσιαστικά ελευθέρας 
βοσκής και µόνο για περίπου δύο µήνες -λόγω των 
καιρικών συνθηκών τον χειµώνα- σταβλίζεται.

Ο κ. Φραγκούλης είναι ένας νέος - σύγχρονος 
κτηνοτρόφος και προσπαθεί να βοηθάει κάθε προ-
σπάθεια για την καλύτερη ευζωία των ζώων που 
έχει. ∆ηλαδή, τα ζώα του να είναι υγιή, να διαβι-
ούν σε καλό περιβάλλον, να σιτίζονται ορθά και 
να µην υποφέρουν από δυσάρεστες καταστάσεις. 
Τα ζώα του βόσκουν σε αγρούς που είναι φυλασ-
σόµενοι µε ηλεκτρικό φράχτη. Παρά ταύτα, ο νέος 

κτηνοτρόφος εκφράζει την αγωνία του για δύο 
θέµατα. Τις συνεχείς καταγγελίες που δέχονται οι 
κτηνοτρόφοι από «γείτονες» των αγρών που σιτί-
ζονται τα ζώα τους, διότι όπως υποστηρίζουν τα 
ζώα τους µυρίζουν! Ακόµα, δέχονται καταγγελίες 
για ζώα τους διότι αυτά µουγκρίζουν! Σηµειώνου-
µε ότι, οι αγελάδες σύµφωνα µε τη συγγραφέα της 
µελέτης του πανεπιστηµίου του Σίδνεϋ, Alexandra 
Green «είναι κοινωνικά ζώα και έχω την αίσθηση 
ότι αυτό δεν αποτελεί έκπληξη. Αλλά είναι η πρώτη 
φορά που µπορούµε να αναλύσουµε τη φωνή τους 
και να έχουµε τεκµηριωµένες ενδείξεις για αυτό 
το χαρακτηριστικό: Ότι, δηλαδή, µιλάνε η µία στην 
άλλη!».

Από την άλλη πλευρά, ο κ. Φραγκούλης κατα-
νοεί ότι η Αστυνοµία Πάρου είναι αναγκασµένη 
µετά από κάθε καταγγελία να παρεµβαίνει. Σ’ αυ-
τήν ακριβώς την άµεση αναγκαστική αντίδραση 
της Αστυνοµίας, διερωτάται όµως µήπως θα έπρε-
πε σε κάθε αστυνοµική διεύθυνση να υπάρχει και 
αστυνοµικός ειδικευµένος σε παρόµοια θέµατα 
που θα ιεραρχεί τις καταγγελίες. Καθώς όπως είπε 
«θα µπορούσε µέσω σεµιναρίων να υπάρχουν ει-
δικευµένα αστυνοµικά όργανα για τις καταγγελίες 
σε θέµατα ζώων».

Επίσης, έθεσε και το ζήτηµα για το παστούρω-
µα ζώων, που ήταν µία παραδοσιακή µέθοδος στις 
Κυκλάδες. Ο νεαρός κτηνοτρόφος ανάφερε ότι οι 

µεγαλύτεροι σε ηλικία κτηνοτρόφοι θέλουν ένα 
χρονικό διάστηµα ακόµη για να κατανοήσουν τον 
λόγο που δεν πρέπει να καταφεύγουν σ’ αυτή τη 
µέθοδο. Όπως άλλωστε µας είπε το πρόστιµο που 
δέχεται κάποιος, που βρήκαν το ζώο του µε πα-
στούρα, είναι περίπου διπλάσιο από το να έχει στο 
κτήµα του ηλεκτρικό φράκτη. Και σ’ αυτό το θέµα 
ο κ. Φραγκούλης τόνισε ότι πρέπει να υπάρχει δι-
άκριση από τις Αρχές και κατανόηση στις µεγαλύ-
τερες ηλικίες κτηνοτρόφων.

Τέλος, ο κ. Στέλιος Φραγκούλης, που ασχολεί-
ται και µε άλογα, έδειξε προβληµατισµένος -κυ-
ρίως- για τις µεθόδους καταγγελιών περιοίκων 
των αγροτικών περιοχών που βόσκουν ζώα και 
αναρωτήθηκε αν οι λίγοι που διαµαρτύρονται και 
κάνουν καταγγελίες, έχουν σκεφτεί πώς θα ήταν 
ένας τουριστικός προορισµός όπως η Πάρος, δί-
χως ζωικό βασίλειο!

Πηγή: parostoday.gr

Επαναφέρεται 
η άδεια 
ερασιτεχνικής 
αλιείας

Η επαναφορά της άδειας για ερασιτεχνική αλι-
εία µε την τήρηση ηλεκτρονικού µητρώου από 
το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων 
(ΥΠΑΑΤ), το οποίο δεν θα εκχωρηθεί στο λιµενι-
κό όπως είχε γίνει παλαιότερα, ανακοίνωσε την 
π. εβδοµάδα ο υπουργός, Λευτέρης Αυγενάκης, σε 
συνέδριο του ΥΠΑΑΤ σχετικά µε την Αλιεία και 
Υδατοκαλλιέργεια.

Η άδεια θα έχει κλίµακες που θα αφορούν χω-
ροχρονικές δυνατότητες και στόχος επαναφοράς 
της άδειας ερασιτεχνικής αλιείας είναι να καταπο-
λεµηθεί η παράνοµη αλιεία και η «µαύρη αγορά» 
στον κλάδο, όπως τονίστηκε.

Τα προβλήµατα που επισηµάνθηκαν, µέχρι στιγ-
µής, είναι η αύξηση του κόστους παραγωγής, 
λόγω της αύξησης της τιµής του πετρελαίου, το 

πρόβληµα που δηµιουργείται µε την καταστροφή 
αλιευτικών εργαλείων από θαλασσινά θηλαστικά, 
το πρόβληµα µε την εισβολή ξενικών ειδών και ο 
περιορισµός της βιοποικιλότητας που προκαλεί η 
ανθρώπινη δραστηριότητα. Επίσης, επισηµάνθηκε 
ότι πρέπει να γίνουν επενδύσεις για διασφάλιση 
της βιώσιµης αλιείας και εκσυγχρονισµό του αλι-
ευτικού στόλου για να υπάρχει το µικρότερο δυνα-
τό αλιευτικό αποτύπωµα.

«Η Ερασιτεχνική Αλιεία απαιτεί την υιοθέτηση βι-
ώσιµων πολιτικών και ειδικών µέτρων διαχείρισης, 
αφενός ώστε να εξασφαλιστούν τα οικονοµικά, κοι-
νωνικά και πολιτιστικά πλεονεκτήµατα που προέρ-
χονται από την ερασιτεχνική αλιεία και αφετέρου 
για να προστατευθούν οι θαλάσσιοι πόροι από την 
υπεραλίευση. Πρέπει να αναπτυχθεί και στη χώρα 
µας µια αειφόρος ερασιτεχνική αλιεία, η οποία θα 
κινείται µέσα σε ορθά περιβαλλοντικά πλαίσια και 
δεν θα προκαλεί προβλήµατα σε άλλες επαγγελµα-
τικές δραστηριότητες της αλιείας. Τόσο σε εθνικό, 
όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο διαχρονικά έχουν 
θεσπιστεί αυστηροί κανόνες για την άσκηση της 
ερασιτεχνικής αλιείας, που στόχο έχουν να παρέ-
χουν εφόδια στα κράτη- µέλη ώστε αυτά µε τη σει-
ρά τους να διασφαλισουν ότι η ερασιτεχνική αλιεία 
διεξάγεται κατά τρόπο συµβατό προς τους στόχους 

της ΚΑΛΠ. Σήµερα, σε ότι αφορά την αναθεώρηση 
του εθνικού θεσµικού πλαισίου, είναι σε εξέλιξη από 
την αρµόδια Υπηρεσία του υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων η επεξεργασία νοµοθετι-
κής ρύθµισης, για την επαναφορά της άδειας ερα-
σιτεχνικής αλιείας. Με το νέο πλαίσιο στρατηγικής 
που σχεδιάζει και προωθεί το υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων, στόχος είναι οι αποσπα-
σµατικές παρεµβάσεις, που συχνά έχουµε βιώσει 
ως τώρα, να δώσουν τη θέση τους σε µία ολιστική 
προσέγγιση στα µεγάλα θέµατα της ερασιτεχνικής 
αλιείας. Όλοι µαζί, επαγγελµατίες και ερασιτέχνες 
µπορούν να συνυπάρχουν. Ακολουθώντας, όµως, 
συγκεκριµένους κανόνες που στόχο θα έχουν την 
προστασία των ιχθυοαποθεµάτων και του περιβάλ-
λοντος», ανέφερε στην τοποθέτησή του ο Γενικός 
Γραµµατέας του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης & Τροφίµων, Γιώργος Στρατάκος.

Τέλος, ο υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 
Θεόδωρος Σκυλακάκης, που συµµετείχε στο συνέ-
δριο, ανέφερε µεταξύ άλλων ότι θεωρεί «κλειδί» 
για την προστασία της αλιείας αφενός την εξάλει-
ψη της ψευτοερασιτεχνικής αλιείας και αφετέρου 
την παροχή αντισταθµιστικών οφελών από εκεί-
νους που απολαµβάνουν σηµαντικά έσοδα από τη 
χρήση του θαλάσσιου χώρου προς τους αλιείς.

αγροτικά-αλιεία

Στέλιος Φραγκούλης:

«Μεγάλη η βοήθεια 
του Συνεταιρισµού 
στους νέους αγρότες»
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Την πρώτη της ήττα στο φετινό πρωτάθληµα της 
Α’ Κατηγορίας της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων βίωσε η Α.Ε. 
Πάρου στη Σύρο, από τον τοπικό Αίαντα µε σκορ 
2-0, για την πρεµιέρα των πλέι-οφ.

Η οµάδα του Αλέξη Αλεξανδρή παρουσίασε στο 
µεγαλύτερο διάστηµα της αναµέτρησης µέτριο 
αγωνιστικό πρόσωπο, έβγαλε νευρικότητα στο ξε-
κίνηµα και των δύο ηµιχρόνων και τελικά «πλή-
ρωσε» την αδράνειά της δεχόµενη γκολ. Από την 
άλλη πλευρά, η Συριανή οµάδα µε τον Χρήστο Πε-
λέκη στην τεχνική ηγεσία συνεχίζει την σταθερή 
ανοδική της πορεία από το περσινό πρωτάθληµα, 
είχε υποµονή στην ανάπτυξή της και βρήκε την 
ουσία των γκολ στις φάσεις που της παρουσιάστη-
καν.

Στο πρώτο ηµίχρονο το παιχνίδι δεν είχε πολ-
λές αξιόλογες φάσεις και ήταν µοιρασµένη κατά 
γενική οµολογία σε επίπεδο κατοχής. Ο Αίαντας 
στο 12’ απείλησε πρώτος χάνοντας µεγάλη ευκαι-
ρία µε το σουτ του Ραµπαβίλα να περνά λίγο άουτ 
από το αριστερό κάθετο δοκάρι, ενώ στο 28’ ήταν 
η σειρά της Α.Ε.Π. να φθάσει µία... ανάσα από το 
γκολ όταν ο Γκασίσου έκλεψε τη µπάλα από λάθος 
του Σαµανίδη, ωστόσο το πλασέ που επιχείρησε 
από θέση τετ α τετ µε τον αντίπαλο τερµατοφύ-
λακα αποκρούστηκε. Αυτή ήταν και η µοναδική 
καλή στιγµή των Παριανών στο πρώτο 45λεπτο, 
σε αντίθεση µε τους Συριανούς που στο 39’ είδαν 
τη µπάλα στο σουτ του Νοµικού µέσα από την πε-
ριοχή να δίπλα από την αντίπαλη εστία.

Στην επανάληψη το παιχνίδι άνοιξε περισσότε-
ρο και πλέον φαινόταν πως ήταν θέµα χρόνου να 
σηµειωθεί κάποιο γκολ. Μόλις στο 46’ ο Καµπάσης 
ως «από µηχανής Θεός» έσωσε πάνω στη γραµµή 
το πλασέ του Μπαλόπητα, ενώ τη σκυτάλη πήρε 
η Α.Ε.Π. µε δύο χαµένες ευκαιρίες. Στο 52’ όταν 
σε σουτ του Μακρίδη από τον άξονα, ο γκολκίπερ 
Μώτος πραγµατοποίησε δύσκολη επέµβαση και 
στο 54’ όταν το δυνατό σουτ του Μουράι από µα-

κρινή απόσταση, έφυγε λίγο πάνω από την εστία.
Το σκορ άνοιξε (1-0) τελικά ο Αίαντας Σύρου στο 

62’, όταν µετά από λάθος συνεννόηση των Παρια-
νών στον χώρο του κέντρου ο Ραµπαβίλας έγινε 
κάτοχος της µπάλας και σούταρε, ο τερµατοφύλα-
κας Νικολακόπουλος απόκρουσε προσωρινά και 
στο «ριµπάουντ» ο Μπαλόπητας µε δυνατό σουτ 
στη κίνηση έστειλε τη µπάλα στα δίχτυα. Το γκολ 
αυτό φάνηκε πως «αφύπνισε» αγωνιστικά την 
Α.Ε.Π., που ανέβασε την απόδοσή της και πίεσε 
για την ισοφάρισε. Στο 65’ σε φάουλ του Παπαδό-
πουλου και κεφαλιά του Καµπάση, η µπάλα βρήκε 
σε χέρι αµυνόµενου και στη συνέχεια ο Χατζίγια µε 
πλασέ σκόραρε, αλλά το γκολ δεν µέτρησε καθώς 
είχε υποδειχθεί σε θέση οφσάιντ από τον α’ βοηθό. 
Στη φάση αυτή, η οµάδα της Α.Ε. Πάρου διαµαρτυ-
ρήθηκε έντονα στον διαιτητή κ. Ζαράνη, όχι για το 
ακυρωθέν γκολ, αλλά για παράβαση πέναλτι στο 
ξεκίνηµα της φάσης. Και λίγο αργότερα, στο 71’ 
χάθηκε µία ακόµη µεγάλη ευκαιρία για την Πα-
ριανή οµάδα, όταν το γυριστό σουτ του Φαντιγκά 
από το ηµικύκλιο της περιοχής, αποµακρύνθηκε 
όπως-όπως πάνω στη γραµµή έδιωξαν από τους 
αµυντικούς της Σύρου.

Στο τελευταίο τέταρτο ο Αλέξης Αλεξανδρής 
έπαιξε πιο επιθετικά και κόντρα στη ροή του µατς 
στο συγκεκριµένο χρονικό σηµείο, ο Αίαντας «χτύ-
πησε» στην αντεπίθεση, στο 91’ «κλειδώνοντας τη 
νίκη (2-0) όταν από κάθετη πάσα του Μπαλόπη-
τα ο Ρηγούτσος µπήκε στην περιοχή από τα δεξιά 
ντρίµπλαρε τον τερµατοφύλακα της Α.Ε.Π. και ο 
επερχόµενος Νοµικός µε σουτ σε κενή εστία σκό-
ραρε ανενόχλητος.

Για την ιστορία του παιχνιδιού, ο Αίαντας Σύρου 
ολοκλήρωσε µε παίκτη λιγότερο, λόγω αποβολής 
στο 93’ του Μαϊπά µε δεύτερη κίτρινη κάρτα για 
σκληρό µαρκάρισµα πάνω στον Καµπάση.

Αίαντας Σύρου: (Πελέκης), Μώτος, Βλαχάκης, 
Ρούσσος, Καραµολέγκος, Μαϊπάς, Μπαλόπητας 
(92’ Κ. Καλήγερος), Νοµικός, Ραµπαβίλας, Σαµα-

νίδης, Κοντζάι (58’ Ξαγοράρης), Μουλίδης (67’ 
Ρηγούτσος).

Α.Ε. Πάρου: (Αλεξανδρής), Νικολακόπουλος, 
Παπαδόπουλος, Χατζίγια, Καµπάσης, Στ. Κρητικός, 
Γκασίσου, Μουράι, Μακρίδης, Καργιώτης (86’ ∆. 
Κρητικός), Τάσιος (72’ Παντελαίος), Φαντιγκά (72’ 
Ζίλτσε).

Τα αποτελέσµατα της 1ης αγωνιστικής:
Αίαντας Σύρου-Α.Ε. Πάρου  2-0
Α.Ο. Πάγου-Θύελλα Καµαρίου  0-1
Παµµηλιακός-Πανναξιακός  1-3

Η βαθµολογία των πλέι-οφ:
1. Αίαντας Σύρου*  5 β. (1-0-0)
2. Θύελλα Καµαρίου*  5 β. (1-0-0)
3. Πανναξιακός  3 β.  (1-0-0)
4. Α.Ε. Πάρου*   2 β. (0-0-1)
5. Α.Ο. Πάγου   0 β. (0-0-1)
6. Παµµηλιακός  0 β. (0-0-1)
* Ξεκίνησαν τα πλέι-οφ µε bonus +2 βαθµών.

Το πρόγραµµα της 2ης αγωνιστικής:
2/3, 11.00: Πανναξιακός-Αίαντας Σύρου
2/3, 21.00: Θύελλα Καµαρίου-Παµµηλιακός
3/3, 13.00: Α.Ε. Πάρου-Α.Ο. Πάγου

Καλή κλήρωση για τον Α.Ο.Π. στο Κύπελλο

Αισιόδοξα µηνύµατα για τον Α.Ο. Πάρου έβαλε η 
κληρωτίδα της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων, για την ηµιτελι-
κή φάση του Κυπέλλου, καθώς η Παριανή οµάδα 
θ’ αγωνιστεί εντός έδρας µε τον νικητή του ζευγα-
ριού Παµµηλιακός-Πανσιφναϊκός. Συνεπώς απέ-
φυγε την Α.Ε. Μυκόνου, την Ελλάς Σύρου, αλλά 
και την Θύελλα Καµαρίου και πλέον θα διεκδική-
σει µε ακόµη περισσότερες αγωνιστικές πιθανότη-
τες την πρόκριση στον µεγάλο τελικό του θεσµού.

Τα ζευγαριών των ηµιτελικών:
Α.Ο. Πάρου-(Νικητής Παµµηλιακός-Πανσιφνα-

ϊκός)
Θύελλα Καµαρίου-(Νικητής Ελλάς Σύρου-Α.Ε. 

Μυκόνου)

Κ14: Ήττες για Μαρπησσαϊκό και Νηρέα

Μόλις δύο παιχνίδια διεξήχθησαν το περασµέ-
νο Σαββατοκύριακο (24-25/2) στα πρωταθλήµατα 
υποδοµών µε Παριανές οµάδες, αµφότερα στο γή-
πεδο των Μαρµάρων για τον β’ όµιλο της Κ14. Πιο 
συγκεκριµένα, οι αντίστοιχες ηλικιακές οµάδες 
του Μαρπησσαϊκού και του Νηρέα φιλοξένησαν 
τον πρωτοπόρο και αήττητο Αίαντα Σύρου, από 
τον οποίο ηττήθηκαν και µάλιστα µε το ίδιο σκορ 
(2-4).

Η «µάχη» του οµίλου επικεντρώνεται στην 2η 
θέση, µε... φόντο την πρόκριση στα µπαράζ για 
το Final Four, την οποία διεκδικούν ουσιαστικά 
ο Α.Ο. Πάρου (12 βαθµοί σε 8 µατς), ο Μαρπησσα-
ϊκός (10 βαθµοί σε 8 µατς) και ο Παµµηλιακός (8 
βαθµοί σε 7 µατς).

Κ16: Κοµβικά µατς για Α.Ο.Π. 
και Μαρπησσαϊκό

∆ύο σηµαντικά παιχνίδια για το πρωτάθληµα 
του β’ οµίλου της Κ16 δίνουν σήµερα Σάββατο 
(2/3) οι οµάδες του Α.Ο. Πάρου και του Μαρπησ-
σαϊκού, καθώς θα υποδεχθούν στις έδρες τους τον 
Νηρέα και τον Πανναξιακό αντίστοιχα. 

Ο µεν Α.Ο.Π. θέλει τη νίκη για να διατηρηθεί 
αήττητος στην κορυφή, πριν τον «τελικό» πρωτιάς 
µε τον Πανθηραϊκός, ενώ ο δε Μαρπησσαϊκός θ’ 
αναζητήσει το θετικό αποτέλεσµα απέναντι στον 
γειτονικό Πανναξιακό στη προσπάθειά του να τερ-
µατίσει στην 3η θέση της βαθµολογίας.

Το πρόγραµµα των αγώνων:
2/3, 09.30: Μαρπησσαϊκός-Πανναξιακός (Κ16)
2/3, 16.00: Α.Ο. Πάρου-Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας (Κ16)

αθλητικά

Α.Ε. Πάρου:

Με το «αριστερό» στα πλέι-οφ, 
πρώτη ήττα στη Σύρο
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Με παιχνίδια για τον β’ όµιλο του πρωταθλήµατος 
ανδρών της Ένωσης Σωµατείων Καλαθοσφαίρι-
σης Κυκλάδων συνεχίστηκε το Σαββατοκύριακο 
(24-25/2) στο κλειστό της Μάρπησσας η αγωνι-
στική δράση, όπου ο Μαρπησσαϊκός και η Α.Ε. 
Σαντορίνης πήραν δύσκολες νίκες -επί του Ποσει-
δώνα και του Α.Ο. Πάρου αντίστοιχα- ωστόσο 
έκαναν ένα ακόµη σηµαντικό βήµα για να βρεθούν 
στο Final Four.

Μαρπησσαϊκός-Ποσειδών Σαντορίνης 69-64

Σ’ ένα παιχνίδι όπου οι αθλητές του Μαρπησσα-
ϊκού πιθανώς να υποτίµησαν τον αντίπαλό τους, 
λίγο έλειψε να πέσουν «θύµα» έκπληξης από το 
νεόφωτιστο Ποσειδώνα Σαντορίνης, καθώς χρει-
άστηκε να φθάσουν στο τελευταίο λεπτό για να 
πάρουν τελικά τη νίκη, µε σκορ 69-64. Παρ’ όλα 
αυτά η οµάδα του Θοδωρή Καζακίδη, η οποία στο 
συγκεκριµένο παιχνίδι αγωνίστηκε χωρίς τους 
Σέιτ Ρίνι και Φίλιππο Οικονόµου, πήρε το 6ο φετι-
νό της ροζ φύλλο και συνεχίζει στην κορυφή.

Η κακή εµφάνιση του Μαρπησσαϊκού -κυρίως 
στην άµυνα- έδωσε το δικαίωµα στην οµάδα της 
Σαντορίνης όχι µόνο να έχει το προβάδισµα στο 
σκορ για σχεδόν 30’, αλλά και να ξεφύγει στο σκορ 
µε 12 πόντους διαφορά. Ωστόσο τα αλλεπάλληλα 
τάιµ-άουτ και οι φωνές του κόουτς Καζακίδη φαί-
νεται πως έπιασαν τόπο από τα µισά της γ’ περι-
όδου κι έπειτα, όπου ο Μαρπησσαϊκός σταδιακά 
ανέτρεψε τη σε βάρος του κατάσταση και κατά-
φερε στο φινάλε να πάρει ένα µικρό προβάδισµα 
νίκης.

Άξιο αναφοράς είναι ότι και οι δύο οµάδες εί-
χαν από τέσσερις παίκτες µε διψήφιο αριθµό πό-
ντων, όµως για τον καθοριστικοί στο παιχνίδι του 
Μαρπησσαϊκού ήταν οι Παπαχατζής, Πιλάτος και 
Κορτιάνος.

∆εκάλεπτα: 14-19, 30-32 (ηµ.), 53-51, 69-64.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Μυζεκιάρι, Τρια-

ντάφυλλος 9, Αθανασίου, Πιλάτος 15 (2), Σκιαδάς 
11 (1), Προµπονάς, Κορτιάνος 13, Παπαχατζής 15 
(5), Βισκούλι 2, Καδδίτης 4, Μηναδάκης, Τριβυζάς.

Ποσειδών Σαντορίνης: (Αντιµισάρης), Ρούσ-
σος 3 (1), Αντιµισάρης, ∆εδούσης 21 (1), Σταµα-
τάκος 12, Γιαννόπουλος 12 (4), Μητσέας 11, ∆ε-
µπερδεµίδης 3, Μογκολιάς 2.

Α.Ο. Πάρου-Α.Ε. Σαντορίνης 58-68

Τις µαθηµατικές του ελπίδες για να προλάβει το... 
τρένο της δυάδας έπαιζε ο Α.Ο. Πάρου απέναντι 
στην Α.Ε. Σαντορίνης, σ’ ένα µατς που εξελίχθηκε 
σε ντέρµπι αλλά που στο φινάλε βρήκε νικήτρια 
µε σκορ 58-68 την οµάδα της Θήρας που είχε κα-
λύτερες επιλογές και µεγαλύτερη διάρκεια. Έτσι 
το «συγκρότηµα» του Θοδωρή Παλαιοχωρίτη, που 
παρατάχθηκε χωρίς τους βασικούς ψηλούς Γιάννη 
Σαρρή και Παναγιώτη Καλόγηρο, γνώρισε την 4η 
φετινή του ήττα και υποχώρησε στην 4η θέση.

Αγωνιστικά οι Παριανοί µπήκαν καλύτερα στο 
παιχνίδι, προηγήθηκαν γρήγορα µε διψήφια δια-
φορά (25-12) και είχαν τον έλεγχο στο πρώτο και 

στο τρίτο δεκάλεπτο. Αντίθετα, κόλλησαν επιθε-
τικά στο δεύτερο και τέταρτο δεκάλεπτο, όπου η 
Α.Ε.Σ. µε επιµέρους σκορ 4-12 και 10-23 αντίστοι-
χα, έσφιξε την άµυνά της και εκµεταλλεύτηκε τα 
λάθη και τις κακές επιλογές του Α.Ο.Π. Το παιχνίδι 
ουσιαστικά κρίθηκε στο τελευταίο κρίσιµο τρίλε-
πτο, όπου έγειρε οριστικά στο µέρος των φιλοξε-
νούµενων.

Σηµειώνεται ότι, για τον Α.Ο. Πάρου κορυφαίος 
σκόρερ ήταν ο Βλάσι µε 27 πόντους και 4 τρίπο-
ντα, ενώ για την Α.Ε. Σαντορίνης το «αντίπαλος 
δέος» ήταν ο ∆εββές µε 24 πόντους.

∆εκάλεπτα: 23-12, 27-24 (ηµ.), 48-45, 58-68.
Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), ∆ηµητριάδης 3 

(1), Μαρούδας 8, Σκιαδάς 5 (1), Κονδύλης, Βαγιό-
πουλος, Ρούσσος 1, Αραβαντινός 12, Αδάµ, Βλάσι 
27 (4), Παντελαίος, Ζαµπακόλας 2.

Α.Ε. Σαντορίνης: (Μάµµος), Τζέλλος, Φερατάι 
5 (1), Λούζι 9 (1), Λάτσε 14 (4), Μιχαλέλης 2, Κο-
τσάι 11, ∆εββές 24 (1), Βαζαίος 2, Καφούρος 1, 
Χασκάι.

Τα αποτελέσµατα της 7ης αγωνιστικής:
Μαρπησσαϊκός-Ποσειδών Σαντορίνης 69-64
Α.Ο. Πάρου-Α.Ε. Σαντορίνης  58-68
Παµµηλιακός-Φανάρια Νάξου 36-67
Η βαθµολογία του 2ου Οµίλου (Ανδρών):
1. Μαρπησσαϊκός 13 (6-1)
2. Α.Ε. Σαντορίνης 13 (6-1)
3. Φανάρια Νάξου 11 (4-3)
4. Α.Ο. Πάρου 10 (3-4)
5. Ποσειδών Σαντορίνης 9 (2-5)
6. Παµµηλιακός 7 (0-7)

«Τελικός» πρόκρισης 
για τους έφηβους του Μαρπησσαϊκού

Πλούσιο είναι το αγωνιστικό «µενού» για τις Πα-
ριανές οµάδες το τρέχον Σαββατοκύριακο (2-3/3), 
καθώς περιλαµβάνονται σπουδαίες αναµετρήσεις 
που κρίνουν πρόκριση στο Final Four και άλλες µε 
έντονο βαθµολογικό ενδιαφέρον.
• Για το πρωτάθληµα εφήβων, όπου διεξάγεται 

η τελευταία αγωνιστική στον β’ όµιλο, ο Μαρπησ-
σαϊκός θέλει µόνο νίκη στο εντός έδρας παιχνίδι 
του απέναντι στην Α.Ε. Σαντορίνης για να πάρει 
το δεύτερο εισιτήριο της τελικής φάσης και ν’ 
ακολουθήσει τον πρωτοπόρο Α.Ο. Πάρου. Η οµά-
δα του Θοδωρή Καζακίδη κρατάει την «τύχη» στα 
χέρια της σ’ έναν εξαρχής δύσκολο όµιλο, ωστόσο 
ακόµα και να ηττηθεί υπάρχει σενάριο πρόκρισης 
αρκεί βέβαια ο Α.Ο.Π. να φύγει µε το «διπλό» από 
τα Φανάρια.
• Για το πρωτάθληµα παίδων, τα «βλέµµατα» εί-

ναι στραµµένα και πάλι στο ζευγάρι του Μαρπησ-
σαϊκού µε την Α.Ε. Σαντορίνης, καθώς αµφότερες 
οι οµάδες όχι µόνο είναι αήττητες στο φετινό πρω-
τάθληµα και έχουν τον πρώτο λόγο για το Final 
Four, αλλά παίζεται µεταξύ τους και η πρώτη θέση. 
Από εκεί και πέρα, ο Α.Ο. Πάρου θα φιλοξενηθεί 
στη Νάξο από τα Φανάρια, µε την οµάδα του Θο-
δωρή Παλαιοχωρίτη να «µάχεται» πλέον για την 
3η θέση σύµφωνα µε τα βαθµολογικά δεδοµένα.
• Για το πρωτάθληµα γυναικών, ο Μαρπησσαϊκός 

και ο Α.Ο. Πάρου θα ταξιδέψουν στη Σαντορίνη για 

ν’ αντιµετωπίσουν την Α.Ε.Σ. και τον Ποσειδώνα 
αντίστοιχα, όντας το φαβορί. Εξάλλου και οι δύο 
Παριανές οµάδες, µε ενισχυµένο ρόστερ, εκτός συ-
γκλονιστικού απροόπτου θα περάσουν και φέτος 
στην τελική φάση.
• Για το πρωτάθληµα κορασίδων, ο Α.Ο. Πάρου 

θ’ αγωνιστεί εκτός έδρας µε την Α.Ε. Σαντορίνης 
για την 4η αγωνιστική και ουσιαστικά µε νίκη θα 
«σφραγίσει» την πρώτη θέση του β’ οµίλου, καθώς 
τα κορίτσια του Γιώργου Ζαµπακόλα έχουν κάνει 
ήδη το τρία στα τρία και έχουν καπαρώσει τη συµ-
µετοχή τους στο Final Four.

Το πρόγραµµα του διηµέρου:
2/3, 13.45: 
Φανάρια Νάξου-Α.Ο. Πάρου (Παίδων)
2/3, 17.00: 
Ποσειδών Σαντορίνης-Α.Ο. Πάρου (Γυναικών)
2/3, 19.30: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Μαρπησσαϊκός (Γυναικών)
2/3, 20.00: 
Μαρπησσαϊκός-Α.Ε. Σαντορίνης (Εφήβων)
3/3, 09.00: 
Μαρπησσαϊκός-Α.Ε. Σαντορίνης (Παίδων)
3/3, 10.00: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Α.Ο. Πάρου (Κορασίδων)
3/3, 15.30: 
Φανάρια Νάξου-Α.Ο. Πάρου (Εφήβων)

Πρωταθλήτριες Κυκλάδων 
τα κορίτσια του ΓΕ.Λ. Πάρου

Για µία ακόµη χρονιά σχολική οµάδα από την 
Πάρο αναδεικνύεται πρωταθλήτρια Κυκλάδων! 
Αυτή τη φορά τα κορίτσια του ΓΕ.Λ. Πάρου πανη-
γύρισαν, καθώς νίκησαν µε 42-38 την αντίστοιχη 
οµάδα του ΓΕ.Λ. Μυκόνου στον τελικό που έγινε 
στο κλειστό της Τήνου. Και για να φθάσουν στον 
τελικό, τα κορίτσια του ΓΕ.Λ. Πάρου είχαν επικρα-
τήσει εύκολα µε 52-24 του ΕΠΑ.Λ. Σαντορίνης στο 
κλειστό της Μάρπησσας.

Την οµάδα αποτελούν οι Μελανίτη Νικολέ-
τα, Οικονόµου Μαρία, Παπαδοπούλου Κατερίνα, 
Πραµµάτια Νίκη, Χανιώτη Μαρία, Πετροπούλου 
Ιακωβίνα, Τρυφωνοπούλου Σοφία, Βιώνη Φλώρα, 
Κοττίκα Κατερίνα, Λάβδα Βάλια, Ρούσσου Αργυ-
ριάννα, και Χανιώτη Ηλιάννα, ενώ προπονητής 
είναι ο γυµναστής ∆ηµήτρης Λαθούρης.

Μπάσκετ:

∆ύσκολη νίκη ο Μαρπησσαϊκός, 
ήττα για τον Α.Ο. Πάρου
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ∆ΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2

σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο µε πηγάδι. Όλα µαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιµή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 5.338 τ.µ. µε θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118µ. 
πρόσοψη και 46 µ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, εντός οικισµού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.µ., µε παλαιά 
ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 
Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 
στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 11.586,70 τ.µ. µε 
εύκολη πρόσβαση, πωλείται στη 
θέση «Αµπέλες» στο Μαράθι. Τηλ. 
επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 5.853 τ.µ. πωλείται 
στη θέση «Τούρλες» των Λευκών. 
ΤΗλ. επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΚΙΝΗΤΟ 375 τ.µ. στην Παροικιά 
πωλείται στην τιµή των 500.000 
ευρώ. Αποτελείται από ισόγεια 
ανεξάρτητη κατοικία µε ηµιτελές 
γκαράζ και ανεξάρτητο όροφο µε 
υπόγειο-αποθήκη. Θέα λιµάνι. Τηλ 
επικοινωνίας: 697 2429134

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

Σύγχρονο ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
καταστηµάτων και γραφείων, 
µεγάλης προβολής επί του 
περιφερειακού ∆ρόµου στο ύψος του 
Παρασπόρου. Ενοικιάζονται εµπορικά 
καταστήµατα, χώροι γραφείων και 
αποθήκες. Πληροφορίες email: 
info@ioakimidis-estates.gr, 
τηλέφωνο: 6942985111.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ έκταση 2-4-6 
στρεµµάτων για επαγγελµατική 
χρήση, κοντά στο αεροδρόµιο, στον 
κεντρικό δρόµο προς Αλυκή. Τηλ. 
6906766535.

ΧΩΡΟΣ 50 τ.µ. συν υπόγειο 50 τ.µ., 
ενοικιάζεται για επαγγελµατική 
χρήση, κατάλληλος για γραφείο 
και υγειονοµικού ενδιαφέροντος, 
στο κέντρο της Παροικιάς. Τηλ. 
6946520334 (ώρες επικοινωνίας 
13:00-15:00).

∆ΩΜΑΤΙΑ για προσωπικό εταιριών 

ενοικιάζονται στην Αλυκή Πάρου, 
για τη σεζόν ή για το έτος. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
6944722002 (κ. Γιώργος).

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 55 τ.µ. ενοικιάζεται 
στη περιοχή Γηροκοµείου, σε άριστη 
κατάσταση, µε βεράντες, πάρκινγκ, 
µπάρµπεκιου. Τηλ. 6945060985 
(ώρες επικοινωνίας 09:00-18:00).

ΙΣΟΓΕΙΟ υπερυψωµένο 50 τ.µ., 
συν υπόγειο 50 τ.µ. µε εσωτερική 
σκάλα και πρόσβαση στην ταράτσα, 
ενοικιάζεται σε κεντρικό σηµείο 
της Παροικιάς, κοντά στο λιµάνι. 
Κατάλληλο για κατοικία και για 
επαγγελµατική χρήση. Τηλ.: 
6944509664.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τµ, ζητείται για 
γραφείο. Τηλ.: 2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 
στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταµίες, Άτοµα για ανεφοδιασµό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ.: 6943 279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήµενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερµαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 
Αποστολή βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδοµικό 
γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠ∆ κλπ). Συζητήσιµο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 
ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για µόνιµη ή εποχική 
απασχόληση µε σχετική εµπειρία 
ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 

5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 
ή βιογραφικό στο e-mail: takis@
myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια 
βάση. Πολύ καλές αποδοχές. 
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για µόνιµη εργασία 
στο καινούριο κατάστηµα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, µε 
δίπλωµα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
µόνιµος. Πολύ καλός µισθός και 
διαµονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 
από εταιρεία µε οικοδοµικά υλικά, µε 
γνώσεις H/Y και αγγλικών. Αποστολή 
βιογραφικών: kchanioti@yahoo.com.

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται για εργασία σε 
σπίτι στην Παροικιά. Απαραίτητα 
χαρτιά διαµονής. Τηλ.: 6945069970.

ΤΕΧΝΗΤΕΣ-ΒΟΗΘΟΙ ψυκτικοί-
υδραυλικοί ζητούνται για µόνιµη 
απασχόληση για τεχνική εταιρεία 
στη Νάουσα Πάρου. Τηλέφωνα 
Επικοινωνίας 2284055273, 
6937086797.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για κατάστηµα 
χρωµάτων στη Νάουσα. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 2284053393.

FRONT OFFICE MANAGER και 
RECEPTIONIST ζητούνται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 
Ακτή Πάρου, µε εµπειρία 2-3 ετών 
και πολύ καλή γνώση αγγλικής 
γλώσσας. Πληροφορίες στο τηλ. 
6983268950.

ΣΕΡΒΙΤΟΡΕΣ-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ζητούνται 
από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* 
στην Χρυσή Ακτή Πάρου, για service 
εστιατορίου και bar, µε σχετική 
προϋπηρεσία και γνώσεις Αγγλικών. 
Πληροφορίες στο τηλ. 6983268950.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για εργασία 

όλο το χρόνο σε πρατήριο υγρών 
καυσίµων στην Παροικιά. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6974045476

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ ζητούνται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην 
Χρυσή Ακτή Πάρου, για καλοκαιρινή 
εργασία. Πληροφορίες στο τηλ. 
6983268950.

ΚΗΠΟΥΡΟΣ ζητείται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 
Ακτή Πάρου, µε γνώσεις κηπουρικής 
και φροντίδας κήπων για όλη την 
καλοκαιρινή περίοδο. Πληροφορίες 
στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ για τη σεζόν και 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για όλο το χρόνο 
ζητούνται από ξενοδοχείο στη 
Παροικιά. Τηλ.: 6947023004 (ώρες 
επικοινωνίας 11:00-15:00).

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται µε δίπλωµα ∆’ 
κατηγορίας (D) και Π.Ε.Ι. για µόνιµη 
θέση εργασίας. Πληροφορίες: 
6944417854 και 6944883702.

ΖΕΥΓΑΡΙ για εργασία ζητείται σε 
ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 
Πάρου. Παρέχονται µισθός (κατόπιν 
συνεννόησης) και στέγη. Συστάσεις 
απαραίτητες. Τηλ.: 6944722002 (κ. 
Γιώργος).

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται για 
ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 
Πάρου. Παρέχεται µισθός 1250 ευρώ 
και κατοικία. Εµπειρία και συστάσεις 
απαραίτητα. Τηλ.: 6944722002 (κ. 
Γιώργος).

ΟΙΚΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ ζητείται για τον 
καθαρισµό σπιτιού στην περιοχή 
του ∆ρυού στην Πάρο. Απαραίτητη 
προϋπόθεση η γνώση κάποιων 
αγγλικών και η µετακίνηση µε δικό 
της όχηµα. Εργασία καθηµερινά τις 
πρωινές ώρες. Τηλ.: 6946 124397 
(κ. Ερµιόνη).

Πλυντήριο ξενοδοχειακού 
ιµατισµού στη Νάουσα ζητά για 
πλήρη απασχόληση - σεζόν: 
1) Ένα άτοµο για την παραγωγή 
µε προϋπηρεσία στον ίδιο τοµέα. 
2) Ένα άτοµο βοηθό υπεύθυνου µε 
προϋπηρεσία και γνώσεις αγγλικων 
στον ίδιο τοµέα. Πληροφορίες: 
Ήβα ∆ηµητρακοπούλου, τηλ.: 6942 
951247.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται 
για θέση πλήρους απασχόλησης. 
Απαραίτητες γνώσεις αγγλικών, 
windows offi  ce, χρήσης 
ηλεκτρονικών υπολογιστών. Γνώση 
γενικής λογιστικής θα θεωρηθεί 
επιπλέον προσόν. Αµοιβή κατόπιν 
συµφωνίας. Τηλ. Επικοινωνίας: 
(+30)6937240257. Αποστολή 
βιογραφικών στο email: mfrizes.

kontogiorgis@gmail.com.

∆ΙΑΚΟΣΜΗΤΗΣ εσωτερικών χώρων 
ζητείται από την εταιρεία στην Πάρο. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6944412711 
(Νίκος Κρητικός).

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ (από Μάρτιο έως 
Νοέµβριο) και ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ (από 
Απρίλιο έως Οκτώβριο) ζητείται από 
κεντρικό ξενοδοχείο της Παροικιάς, 
Τηλ.: 6944509664.

Το κατάστηµα ACS θα λειτουργήσει 
µε νέα διεύθυνση και ζητεί Ο∆ΗΓΟΥΣ 
αυτοκινήτων και δικύκλων. 
∆υνατότητα πλήρης ή µερικής 
απασχόλησης, µε ικανοποιητικό 
µισθό. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6980207545.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ζητείται από την 
εταιρεία στην Πάρο. Πληροφορίες στο 
τηλ.: 6944412711 (Νίκος Κρητικός).

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 

µαθήµατα σε µαθητές ∆ηµοτικού 

-Γυµνασίου-Λυκείου. Τηλ. 

επικοινωνίας: 6970677476. Email: 

papachatzisp@gmail.com.

ΚΟΥΖΙΝΑ ΑΕΡΙΟΥ SMEG πωλείται 

σε πολύ οικονοµική τιµή λόγω 

αντικατάστασης και έλλειψη χώρου 

αποθήκευσης. ∆εκτή κάθε προσφορά. 

Τηλ.: 6944644264 (Βίκη).

∆ΥΟ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ανατοµικά, 7 ζωνών 

pocket, ανεξάρτητα ελατήρια, 2 

εποχών, αντιµικροβιακό ύφασµα aloe 

vera, 65% σκληρότητα, διαστάσεις 

2x1,60 µε ύψος 25 cm, ελάχιστα 

χρησιµοποιηµένα σαν καινούρια 

(δεκτός έλεγχος), πωλούνται έκαστος 

200 ευρώ. Τηλ. 6974492461.

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

∆ροµολόγια ferry boat
∆ευτέρα έως Παρασκευή
Από Αντίπαρο προς Πούντα:
07:00 – 07:45 – 08:15 – 08:45 – 09:15 – 09:45 
– 10:15 – 10:45 – 11:15 – 11:45 – 12:15 – 12:45 
– 13:15 – 13:45 – 14:15 – 14:45 – 15:15 – 16:15 – 
17:15 – 18:15 – 20:15 – 22:30 – 23:15.
Από Πούντα προς Αντίπαρο:
07:15 – 08:00 – 08:30 – 09:00 – 09:30 – 10:00 
– 10:30 – 11:00 – 11:30 – 12:00 – 12:30 – 13:00 
– 13:30 – 14:00 – 14:30 – 15:00 – 15:30 – 16:30 – 
17:30 – 18:30 – 20:30 – 22:45 – 23:30.
Σαββατοκύριακα
Από Αντίπαρο προς Πούντα:
07:00 – 07:45 – 08:15 – 09:15 – 10:15 – 11:15 – 
12:15 – 13:15 – 14:15 – 15:15 – 16:15 – 17:15 – 
18:15 – 20:15 – 22:30 – 23:15.
Από Πούντα προς Αντίπαρο:
07:15 – 08:00 – 08:30 – 09:30 – 10:30 – 11:30 – 
12:30 – 13:30 – 14:30 – 15:30 – 16:30 – 17:30 – 
18:30 – 20:30 – 22:45 – 23:30.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  στην Πάρο που παρέχει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στο 
χώρο των ηλεκτροµηχανολογικών έργων, καλύπτοντας τους τοµείς µελέτης, 
κατασκευής και συντήρησης, αναζητά να προσλάβει άµεσα, απόφοιτο/η ΤΕΙ µε 
Τεχνική Κατεύθυνση, για µόνιµη πενθήµερη απασχόληση µε έδρα την Πάρο.

Απαραίτητα προσόντα:
-Ικανότητα οργάνωσης.
-Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce.
-Χρήση της Αγγλικής γλώσσας (γραπτά και προφορικά).
-∆ίπλωµα οδήγησης.
Θα εκτιµηθούν βασικές γνώσεις AUTOCAD &κατασκευαστική αντίληψη.

Αποστολή βιογραφικών: armodios_vovos@yahoo.gr

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ - ΠΩΛΗΤΗΣ 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ζητείται σε 
εταιρεία µέσων επικοινωνίας 
στην Πάρο. Θέση εργασίας 
πλήρους και µόνιµης 12µηνης 
απασχόλησης. Οι ενδιαφερόµε-
νοι/ες µπορούν να επικοινωνή-
σουν στο τηλ. 6977248885

Προαγγελία Γάµου
Ο Πασχάλης Κυργιαλάνης του Κωνσταντίνου 
και της Ελένης το γένος Μαύρου που γεννηθηκε 
στην Αθήνα και κατοικεί στην Αντίπαρο Κυκλα-
δων, και η Μαριγούλα Φαρούπου του Αντωνίου 
και της Αννας το γένος Καπούτσου που γεννήθηκε 
στην Αθήνα και κατοικεί στην Αντίπαρο Κυκλά-
δων θα έλθουν σε γάµο, που θα γίνει στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Αντιπάρου.
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With over 40 years of experience in the real estate market, Engel & Völkers 
is one of the world’s leading service companies specialized in the sale and 
leasehold of high-end residential properties, commercial real estate and 
yachts. We are currently operating in over 1,000 locations in over 30 countries, 
worldwide. Thanks to our growing expansion in Cyclades, we are looking for our 
Shop in Paros, a Team Coordinator.

Responsibilities
• Support of the Sales Manager and the sales team on the daily business.
• Organization and supervision of meetings, appointments and presentations.
• Coordination of marketing activities with the Marketing Team.
• Creation of property profi les and other documentation.
• Be responsible for administrative duties required such as managing the 
database, preparing reports, handling incoming inquiries and emails, taking 
minutes etc.
• Provide weekly sales/leasing reports.
• Preparation and fi ling of legal documents.
• Customer Service support.
Qualifi cations

Bachelor degree or Diploma.
• Minimum 2-3 years of experience in a similar position.
• Excellent knowledge of MS Offi  ce / Google Workspace.
• Fluent in Greek and English language, written and spoken.
• Highly motivated and team-oriented.
• Highly organized with professional communication and coordinating skills.
• Accustomed to multitasking.

Based in Paros
If you are interested in working for a service-oriented, prestigious, and 
international real estate brand, you have an outgoing manner and enjoy working 
with people, we are off ering you the opportunity to become a member of our 
growing and highly-motivated global team.

Build your career within a network that shares the same values, ambitious goals 
and benefi ts from a pioneering system platform and fi rst-class development 
prospects! Send your resume via email to greece.people@engelvoelkers.com

ACCOUNTING EMPLOYEE (FINANCIAL DEPARTMENT)
Υπάλληλος Λογιστηρίου (Οικονοµικό τµήµα)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση / Υποστήριξη λογιστικών και οικονοµικών διαδικασιών της 
εταιρείας και των έργων, στην έδρα της εταιρείας στην Πάρο.

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των λογιστικών & οικονοµικών διαδικασιών 
παραγωγής τεχνικών έργων της εταιρείας.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. κατανόηση λογιστικών εννοιών, απλών εννοιών κώδικα λογιστικών/φορολο-

γικών στοιχείων και εργατικής νοµοθεσίας.
2. λογιστική διαχείριση και καταχώρηση στοιχείων σε ψηφιακή εφαρµογή 

εταιρείας
3. εκµάθηση/χρήση ψηφιακών εφαρµογών λογιστικής και οικονοµικής παρακο-

λούθησης των δραστηριοτήτων της εταιρείας
4. εµπειρία άνω των 5 ετών σε αντίστοιχη θέση ως υπάλληλος λογιστηρίου ή 

λογιστικού γραφείου
5. πολύ καλή γνώση e-εργαλείων διαχείρισης και οργάνωσης γραφείων (MS 

Outlook, Gmail, Word/Excel)
6. αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών)
7. πάρα πολύ καλή γνώση/χρήση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας (γραπτώς 

και προφορικώς), 
8. πρόθεση για εκµάθηση των βασικών εννοιών των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων (κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων, παραγγελιών 
και προσφορών, προϋπολογισµών, προµετρήσεων ή και επιµετρήσεων, 
πιστοποιήσεων εργασιών, χρονοδιαγραµµάτων, κ.ο.κ.)

9. έµφαση στο ποιοτικό αποτέλεσµα και τη λεπτοµέρεια
10. επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη σε ένα σταθερό, ευχάριστο & απαιτητικό 

περιβάλλον
11. επιθυµία για ενσωµάτωση σε µια οµάδα µε διεθνείς εµπειρίες κι επαφές, 

σύγχρονες µεθόδους µελέτης, διαχείρισης και κατασκευής έργων
12. λήψη πρωτοβουλιών, οργανωτικότητα,οµαδικότητα, συνεργατικότητα
13. ευγενής και επικοινωνιακή προσωπικότητα (συνάδελφοι, συνεργάτες και 

πελάτες)
14. γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
15. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων, 

εταιρικά social media.
16. καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα την 
Πάρο.

Ώρες εργασίας: Σε συνεννόηση µε τον άµεσο προϊστάµενο. Η συνήθης απασχόλη-
ση ενός υπάλληλου λογιστηρίου είναι ∆ευτέρα µε Παρασκευή 08:00-16:00.

Χώρος εργασίας: Τα γραφεία της εταιρείας στην Πάρο. Σπανίως, τα γραφεία της 
εταιρείας στην Αθήνα ή την Αντίπαρο και ενδεχοµένως όπου απαιτούν οι δραστη-
ριότητες της εταιρείας (δηλ. σπανιότερα, γραφεία πελατών ή συνεργατών, κοκ). 
Τα έξοδα µετάβασης, όπου και εάν απαιτείται, θα καλύπτονται από την εταιρεία.

Άδειες: οπωσδήποτε οι νόµιµες, αλλά υπάρχει κατανόηση και πάντοτε το 
συζητάµε informally, ως συνάδελφοι. Η εταιρεία κλείνει για περίπου δύο µε τρεις 
εβδοµάδες τον Αύγουστο, λόγω θερινής περιόδου και απαγόρευσης µετακινήσε-
ων οχηµάτων κατασκευής, καθώς και την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων, συνεπώς οι συνήθεις άδειες δίδονται κατά τις περιόδους αυτές.

IV. Αποδοχές-Παροχές (benefi ts) 
Ύψος Αποδοχών: βάσει συµφωνίας και αναλόγως των προσόντων, της εµπειρίας 
και των ειδικών δεξιοτήτων/εµπειρίας της/του υποψήφιας/υποψηφίου.

Σχέση εργασίας: µε πρόσληψη 

Συστάσεις (References): επαφές για συστάσεις προϋπηρεσίας και εµπειρίας, 
εφόσον κριθούν απαραίτητες.

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Η αναπτυξιακή κατασκευαστική εταιρεία Leptos Estates, ζητά να προσλάβει άµεσα 
INFORMATION OFFICER
Για 12µηνη απασχόληση, µε έδρα την Πάρο και περιοχή ευθύνης Πάρο και 
Σαντορίνη.

Απαραίτητα προσόντα:
- Πανεπιστηµιακές σπουδές, κατά προτίµηση στους κλάδους του µάρκετινγκ, 
διοίκησης επιχειρήσεων.
- Άριστη γνώση αγγλικών, τυχόν δεύτερη ξένη γλώσσα θα εκτιµηθεί.
- Ευχάριστη προσωπικότητα και άριστες επικοινωνιακές δεξιότητες απαραίτητες.
Η εταιρεία προσφέρει ανταγωνιστικές αποδοχές, εταιρικό αυτοκίνητο, πλήρη 
ασφάλιση, µπόνους παραγωγικότητας, αλλά και σηµαντικές ευκαιρίες ανέλιξης.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι να αοστείλουν ηλεκτρονικά το βιογραφικό τους 
σηµείωµα στην διεύθυνση: iliakis@Leptosestates.gr

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείµενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
την Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ» ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr




